

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NUMERO 7661

PALMA DE MALLORCA
JUEVES, 5 DE JULIO DE 1934

CONCERTADO
FRANQUEO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La renovación de los Ayuntamientos

Una discusión provocada en el Ayuntamiento de Madrid ha puesto sobre el tapete el problema de la renovación de las Corporaciones municipales.

Se trata de una aspiración unánime en toda España que no puede discutirse ni desde el punto de vista jurídico, ni menos aún políticamente. Las Corporaciones elegidas por sufragio en abril de 1931 tenían necesariamente que ser renovadas por mitad cada dos años: así lo disponía de modo expreso la ley: en abril de 1933 debieron convocarse nuevos comicios locales para sustituir en cada Corporación la mitad de los ediles que un sorteo designase. Se dijo entonces que la diferencia de tiempo hasta el undécimo mes del año económico debiera computarse en favor de las primeras corporaciones de la segunda República, y se esperaba que en noviembre último hubiese elecciones municipales. Pero las circunstancias políticas exigieron la celebración de las legislativas y se creyó conveniente no molestar dos veces en un mismo mes al cuerpo electoral. Ha pasado desde entonces más de medio año y es necesario que se cumpla la ley municipal en extremo tan importante como la renovación de las Corporaciones. Ni siquiera puede invocarse como pretexto la no aprobación de la nueva ley municipal, porque mala o buena, hay una legislación local en vigor, y, mientras no sea reformada, debe cumplirse.

Política y administrativamente es mayor el apremio. Las corporaciones designadas en 1931 lo fueron a base de una propaganda anómala. No se esperaba ni mucho menos el triunfo logrado en las poblaciones. El conglomerado antimonárquico, que, de obtener minorías más o menos numerosas, pudo realizar una brillante labor de oposición, se deshizo en cuanto el triunfo lo obligó a encargarse de la dirección y de la gestión de los servicios municipales. Se refieren los diarios madrileños al Ayuntamiento de la capital. Por desgracia, no se necesitan ejemplos en provincias. Se empeñaron algunas Corporaciones en ser pequeños parlamentos, en no reconocer límites a sus facultades, en llevar a los consistorios sus personalismos, sus prejuicios políticos y sociales, y el resultado han sido verdaderas catástrofes económicas. Y ahora, llegado el momento de reparar las tropelías cometidas, cuando los perseguidos son amparados por sentencias de los tribunales de justicia, esas corporaciones se niegan de modo abierto o con especiosos pretextos al acatamiento de las resoluciones judiciales.

Cuanto más arraigados se tengan los ideales democráticos, con tanta más intensidad ha de defenderse la tesis de la renovación. Porque todos reconocen que la situación política y la orientación de las masas ciudadanas han sufrido cambios profundísimos de 1931 acá. Y si ese hecho impuso la celebración de elecciones políticas en noviembre último, hay la misma razón para que las Corporaciones municipales se pongan a tono con el estado de conciencia pública en los respectivos municipios.

El deseo público ha tenido ya eco en el Parlamento. Una buena parte de las minorías solicitan del Gobierno la promesa de que no se terminará el año actual sin que sean convocadas las elecciones que se piden. Y como la demanda está plenamente justificada y no puede alegarse en contra razón alguna, es de esperar que en el próximo mes de noviembre serán renovadas las Corporaciones municipales.

Desde Berlín

Los Juegos Olímpicos de 1936

En los Juegos Olímpicos de 1932, en Los Angeles, realizaron notables proezas los grupos de los diversos Estados, y las hazañas de los ibero-americanos despertaron el entusiasmo de los espectadores con frecuencia. La carrera de Maraton vió como vencedor al argentino Zabala. La combinación de los Juegos con concursos literarios, musicales y de las artes gráficas complementaron su popularidad deportiva original. Tienen doble aspecto: la lucha de los pueblos entre sí y lucha común en la persecución del ideal de la forma perfecta del cuerpo, sentimientos patrióticos, espíritu caballeroso y noble. Así se han convertido las olimpiadas, en la fiesta más elevada de la humanidad en nuestra época.

Los Juegos Olímpicos de 1936 habrán de verificarse en Berlín de acuerdo con la resolución del Comité Internacional, tomada en su reunión de Barcelona en el año 1931.

En Berlín se profundizará aún más el carácter de los Juegos de Los Angeles. Todo el pueblo alemán espera con alegría los días en que podrá recibir a los mejores atletas del mundo. Desde la terminación de la Gran Guerra, será ésta la primera oportunidad que tendrá el pueblo alemán de presentarse con un magno acto que mostrará la acogida que han merecido en Alemania los ideales modernos deportivos.

Como símbolo de los Juegos Olímpicos de 1936, el comité organizador ha elegido una campana con la inscripción: "convoco a la Juventud del mundo".

En cuanto a los lugares de celebración de los Juegos ofrece Berlín circunstancias verdaderamente ideales. El Stadion, construido para la Olimpiada de 1916, situado en la periferia de la ciudad, en el centro del campo de carreras de caballo de Grunewald, será transformado de acuerdo con las experiencias más recientes.

El programa de la Olimpiada no diferirá en su esencia de la tradición de los anteriores. Entre las exhibiciones nacionales verán los visitantes el vuelo de vela, que se cultiva intensamente en Alemania. Tal vez se incluya también en el programa una gran fiesta de equitación con trajes históricos y una gran fiesta musical.

La reunión de los Juegos Olímpicos de tanta importancia internacional, ofrece oportunidad de celebrar congresos.

Se ha propuesto celebrar un acto artístico como cúspide de las solemnidades de la Olimpiada en el Stadion, presentando una composición de grandes proporciones escénicas, coral, geográfica y musical. Aunque los Juegos son expresión de ideas modernas de humanidad, no habrá de perderse de vista su origen helénico. Los amigos de la música y del arte, y también los que se interesan por las ciencias naturales y la técnica, podrán recibir impresiones nuevas y fecundas al mismo tiempo que llevan a cabo los estudios que se propongan. Son numerosos los edificios y monumentos conmemorativos históricos de gran belleza en Berlín.

Los Juegos Olímpicos invernales de 1936 se celebrarán también en Alemania y tendrán lugar del 6 al 16 de febrero de 1936 en Garmisch-Partenkirchen, la más bella de las canchas de deporte invernales en los Alpes bávaros, al pie del monte Zugspitze, de 3.000 m. Garmisch-Partenkirchen, hará máximos esfuerzos para ofrecer, con sus célebres museos y teatros, atractivos artísticos a los que participen de los Juegos invernales.

Los ibero-americanos serán por esta razón en 1936 huéspedes especialmente gratos para el pueblo alemán y pueden estar seguros de una acogida cordialísima.

A. BRAUN
Berlín, Julio de 1934.
(Prohibida la reproducción.)

¿Nuevos monstruos en el lago Ness?

Londres. — Según uno de los más conocidos granjeros del distrito, son dos y no uno los monstruos que viven en el lago escocés de Loch Ness.
Este granjero ha afirmado que ha visto a un enorme animal inmóvil en las aguas de Loch Ness, mientras que al mismo tiempo otro monstruo a alguna distancia se movía a gran velocidad, levantando el agua.

CHARLOT



En una tarde gris del pasado verano, llamaba la atención de los espectadores en la plaza de toros de San Sebastián la figura de un hombre que ocupaba un asiento de barrera. Todas las miradas estaban fijadas en su persona, todos estaban pendiente de sus gestos, de sus aptitudes, de sus movimientos.

"Ha sacado el pañuelo" decía un espectador y con ese mosconeo de la mosca que revoitea por los cristales de nuestra ventana la frase era repetida por todos. "¡Ha sacado el pañuelo!"... "¡Ha sacado el pañuelo!"...

El gran actor del séptimo arte Charles Chaplin "Charlot" presenciaba la corrida.

¿Qué opinión formaría de ella el genio del arte mudo? Esta era la pregunta general del público, que pendiente de Charles Chaplin no atendía a los lances de la lidia. Para él cuanto ocurría en el ruedo estaba retratado en la cara del actor. Que sonreía, pues era señal de que la actuación del diestro le agradaba y el buen público daba por bueno lo que el actor inglés había sancionado con su sonrisa y de localidad a localidad corría esta frase: "le ha gustado"... "le ha gustado".

Antes de terminar la corrida, la gente abandonó sus asientos y corrió a la puerta principal del circo, para presenciar la salida de "Charlot", y parodiando el célebre verso de Campoamor, todos tenían para él un comentario. Los chicos: "Charlot... Charlot..." Las mujeres: "que agradable... que agradable..." Los hombres: "Pesch... no está mal del todo". Los pollos-peras: "la raya del pantalón la lleva algo torcida a la izquierda". Una niña bien: "dicen que es muy rico". Un madrileño de los llegados en el botijo: "debe estar fardao de billetes". Un viejo: "donde estuvo aquel don Antonio Vico, que se quiten todos estos mamarrachos de las películas".

Todos tuvieron para Charlot una frase, pero lo que a todos preocupaba era su opinión sobre la fiesta. ¿Qué pensaría con respecto a la corrida?

Y la respuesta no se hizo esperar. Un conocido revistero madrileño publicó unas declaraciones del actor de Cinelandia y según éste la fiesta era incomparable. Había faltado el sol, pero los fogonazos luminosos de arte y valor de que está plerótico el espectáculo lo habían suplido con creces. No sabía nada que pudiera comprarse ni renotamente con la fiesta de toros. Los caballos le habían impresionado un momento: todo era cuestión de tiempo, ya se acostumbraría. El salía encantado de la fiesta y del público y prometía ver todas las corridas que pudiera.

Ya teníamos un nuevo adepto a la fiesta nacional.

¿Qué nos importaba que los más valiosos prestigios de la Ciencia, del Arte y del Comercio al por mayor y al detall fuesen impenitentes aficionados si con la opinión del Charlot, ídolo de las multitudes, teníamos más que suficiente para pulverizar, anonadar, desanzurrar y destornillar a todos los detractores de la brava fiesta?

¿Qué razonamiento, qué argumento podían oponerse a la opinión de todo un Charlot?

Y marchó Charles Chaplin a la vecina Francia y cuando creíamos que en ella se ratificaría en su declaración sobre el espectáculo ganuamente español, resulta que a un corresponsal o redactor del gran diario argentino "La Nación" le hace en San Juan de Luz las siguientes declaraciones, al preguntarle su parecer sobre la fiesta de toros:

"Un horror"... Qué tarde pasé en San Sebastián. No he visto la belleza del espectáculo. Todo en él es abominable. La corrida de toros me parece indecente (¡qué frasecita!) sobre todo por el público. Y luego con una frescura guadráramica, agrega: "El pueblo español está arrepietado del festejo y si se mantiene ahora en él, es, para distraerse de otras cosas".

Para que se fíe uno de la sinceridad de los extranjeros.

El Instituto Internacional de Agricultura

Roma. — El Comité permanente del Instituto Internacional de Agricultura ha clausurado sus sesiones, ocupándose de diferentes cuestiones referentes a la agricultura dentro del campo internacional. Se examinaron las resoluciones apro-

Espiritualismo literario

¿Qué lejos están ya los tiempos en que Don Juan Valera clamaba contra el naturalismo, y en que los liberales escribían novelas basadas en las doctrinas de Claude Bernard!

Los escritores del día, que se tienen por más refinados, adornan su espíritu con cierto misticismo, que hace sus obras más amenas e interesantes, y — lo que es de más valor aún — que contribuye al renacimiento y expansión del espiritualismo filosófico y de la vida religiosa de las naciones.

Creo que del mismo modo que Chateaubriand curó a Europa del filosofismo ateo, y que gracias a Chateaubriand se leyeron después las obras de los tradicionalistas católicos Bonald, De Maistre, Raulica, Bautain, Gratry, etc, etc. — en los modernos tiempos ha resucitado el tomismo y se ha concedido importancia a los filósofos católicos de ahora por el hecho de haber abierto el camino al espiritualismo la literatura que se ha llamado simbolista, decadentista, modernista.

Fué precursor de esta tendencia literaria el admirable Jules Barbey d'Aurevill. Discípulos suyos son, en cierto modo, Baudelaire, Verlaine y demás corifeos del decadentismo. Dispuestos a hacer justicia, no es posible despojar a Barbey de su papel de precursor y aún diría de maestro, de jefe, si no fuera porque pasión quita serenidad de juicio, y soy apasionado del autor de *La embrujada*, *Las diabólicas* y de tantas páginas admirables de psicología, crítica y amena literatura.

Hay que tener en cuenta que Barbey era católico. De su catolicismo emana el de Baudelaire; y brota el misticismo franciscano de Paul Verlaine, cuyo libro, intitolado *Sabiduría*, contiene quizás las estrofas más nutridas de espiritualidad que se han escrito desde las *Floreccillas* hasta la fecha.

El simbolismo después de todo, ¿no es una doctrina literaria altamente espiritual?

Es cierto que los poetas simbolistas — Mallarmé, el griego Jean Moreas, Arthur Rimbaud y tantos otros, sin olvidar el exquisito Henri de Regnier — tienen mucho del idealismo de Berkeley, doctrina poco simpática a los católicos. Pero ¿no es cierto también que el idealismo conduce más bien al escepticismo, teoría que antes del Concilio Vaticano no dejaba de avenirse con el criterio católico?

Diganlo, si no, aquel premostratense alemán del siglo XVI que se llamó Jerónimo Hirshaym, y aquel obispo normando como Berbey, cuyo nombre Pierre Daniel Huet, no es tan conocido como debiera serlo.

¿Qué mucho, pues, que el simbolismo literario haya contribuido en tercio y quinto al Renacimiento católico de que hoy se jactan los franceses?

Por eso son de alabar las obras que se escriben con tendencia mística por los literatos modernos. Abren surco, destrazan el camino, sirven de guía a los amantes de lo bello, que desdeñan el misticismo, acaso porque juzgan áridas las producciones literarias de índole religiosa.

Una de las tendencias del simbolismo consiste en espiritualizar, en estilizar — si vale la palabra — las sensaciones, y para decirlo con los términos precisos empleados por Paul Bourget en su *Cosmópolis*, en "intelectualizar" las sensaciones vivas, lo cual se efectúa probando cuantas impresiones pueda dar la humana existencia, y discurriendo con el intelecto, sobre ellas, una vez que se ha probado.

Se comprende, dada esta característica del simbolismo, que los escritores cuya mentalidad ha nacido de las doctrinas de diferentes congresos agrícolas entre ellos la resolución de que el Comité Internacional se ocupe de la organización de la Conferencia Internacional para establecer convenios internacionales referentes a ganadería.

El Comité tomó nota del acuerdo preliminar establecido entre las asociaciones nacionales de aceteros de España e Italia para la constitución de una federación internacional.

El Instituto procurará la adhesión de otros países interesados.

El Comité deliberó sobre la convocatoria de una conferencia diplomática que fije la unificación de métodos para el análisis de vinos destinados al comercio internacional.

El Comité se reunirá nuevamente a mediados de octubre.

trinas simbolistas, y sigue nutriéndose con ellas, escriban de vez en cuando páginas de psicología y de moral, páginas eminentemente espirituales, que parezcan a primera vista más propias de los Padres del Desierto que de gentes que aman la vida y que gustan de asistir a "fiestas galantes" y de abismar su conciencia en "paraísos artificiales"...

La espiritualidad, el misticismo de los modernistas, tal vez sea resultado del mucho pensar en la muerte y del placer de contemplar — con la fantasía casi siempre — escenas macabras y horribles a lo Adgar Poe.

Sea una u otra causa, lo cierto es que actualmente, más aún durante el apogeo del simbolismo, se escriben y se han escrito por autores profanos muchas obras de índole ascética y mística. Bienvenidas sean, en cuanto mantienen el espiritualismo, no sólo literario, sino también filosófico y social. ¡Es tan grande el poder de la literatura!

Luis ARAUJO-COSTA
(Prohibida la reproducción.)

Más petróleo en Argentina

Buenos Aires. — La Compañía Petrolera explotada por el Gobierno, ha descubierto una nueva capa de petróleo de calidad inferior en la provincia de Santa Fe, a una profundidad de 1.200 m.

Este descubrimiento, unido al que se ha hecho recientemente en la provincia de Mendoza, al pie de los Andes, aumentan considerablemente la producción argentina y tendrá como consecuencia la disminución de las importaciones, que representan actualmente un tercio del consumo nacional.

Los Estados Unidos están inundados de vinos franceses de ínfima calidad

París. — El mercado norteamericano está materialmente inundado con vinos franceses de muy baja calidad, según afirma Mr. W. R. Wilkerson, director del periódico "Hollywood Reporter" y propietario de algunas tiendas de víveres y del restaurante Vendôme, donde come diariamente lo más florido de la Meca del cinematógrafo.

Mr. Wilkerson ha venido a Francia con objeto de escoger vinos finos de Burdeos, por valor de 40.000 dólares.

Según sus manifestaciones, es tan baja la calidad de los vinos franceses, que se venden en los Estados Unidos a precios exorbitantes, que existe el grave peligro para los cosecheros franceses de que sus mejores marcas se vean totalmente desacreditadas.

Añade que ha comprado él cantidades importantes de vino que llevaban en las botellas etiquetas que gozan de gran reputación, y cuyo contenido era tan malo, que ha tenido que ser empleado en la cocina y en la repostería.

La cooperación de los niños contra el cine inmoral

Chicago. — El Arzobispo doctor Juan Mac Nicholas, anuncia que ha pedido a los supervivientes de 105 diócesis la cooperación de 2.600.000 niños de las escuelas parroquiales, en la campaña que la Iglesia católica hace contra las películas licenciosas.

Declara el Prelado a la Asociación Nacional de Educación católica que "estamos decididos a tomar todas las medidas posibles para proteger a la juventud del país contra la mala influencia cinematográfica".

Un invento contra la langosta

Es inofensivo para las personas, animales y plantas

Nairobi, (Inglaterra). — Un ingeniero inglés que reside desde hace varios años en la colonia de Kenya, Mr. E. G. Powell, ha descubierto un líquido que destruye la langosta, pero que deja intactos los sembrados, los animales y las personas. Se afirma que no tiene trazas de arsénico.

Mr. Powell ha hecho ya algunos experimentos con este líquido en presencia de entomólogos del Gobierno de Kenya, demostrando su eficacia en la paralización y muerte de la langosta. Se van ahora a llevar a cabo grandes experimentos, en las zonas costeras, invadidas por plagas enormes de langosta roja.

A fin de convencer a los entomólogos de que el líquido por él inventado es inofensivo para las personas, Mr. Powell bebió un buen trago, roció a su hijo, de ocho semanas, y echó cantidades abundantes sobre los rosales de su jardín.

INFORMACION LOCAL

Bodas de oro

notariales

Nuestro apreciado amigo, don José Socias Gradolí, celebra estos días sus bodas de oro con el Notariado español. Nos place señalar un hecho: la rareza de su limpia ejecutoria, la honradez sin tacha, modelo, no sólo de notarios, sino de ciudadanos de buen temple, que por desgracia hoy escasean.

Es natural, que el prestigioso Colegio Notarial de esta provincia y del que es el Sr. Socias decano, tributase a éste el elogio merecido y celebrase adecuados actos para testimoniarle su ferviente adhesión sin quebra.

El sábado, Dios mediante, en la Iglesia-Oratorio de Ntra. Sra. de la Bonanova, se cantarán solemnes Oficios en acción de gracias al Altísimo por haber conservado al Sr. Socias durante cincuenta años de carrera profesional y en homenaje muy sentido, el Colegio regalará a don José Socias una hermosísima placa e insignias, afiligranadas obras de la casa Coada, obsequiándole, además, con un gran banquete que tendrá lugar en el Hotel Victoria el próximo sábado.

Todos estos actos, tan simpáticos, a los que se hizo acreedor el Sr. Socias, son prueba palmaria del respeto, consideración y cariño conquistados por el Ilustre Decano de este Colegio de Notarios durante cincuenta años de ejercicio en la difícil tarea notarial y que para mayor bien deseamos siga ejerciendo.

X.

CASA DE LA VILLA

El jefe de Telégrafos



El Alcalde recibió ayer la visita del jefe de Telégrafos don Manuel Nieto de la Arena, tratando en esta entrevista del aumento de personal de la plantilla de Palma y de la próxima inauguración de la estafeta de la Lonja.

Las comunicaciones marítimas. ¿En qué quedamos?

El Alcalde ha recibido del Diputado a Cortes señor Matutes un telegrama notificándole que en el proyecto de Comunicaciones marítimas entre Palma y la península no ha sido suprimida ninguna línea de las actualmente establecidas.

La escuela de Son Españolet

En vista de que, por la inauguración del nuevo local, ha quedado aumentado el número de plazas de la Escuela de Son Españolet, se aceptarán inscripciones de matrícula de niños, niñas y párvulos, en el departamento de "Matrícula Escolar" del Ayuntamiento, todos los días hábiles de nueve a una de la mañana.

Asamblea de Ayuntamientos acerca de la autonomía de carreteras

El Alcalde, don Emilio Darder, dando cumplimiento al acuerdo adoptado en sesión de día 27 del pasado mes, atendiendo a una proposición suscrita por los Concejales señores Bisbal, Crespi, Aguiló y López, ha enviado a todos los Ayuntamientos de Baleares la siguiente convocatoria:

"El Excmo. Ayuntamiento de mi Presidencia, en sesión de 27 del finido mes de Junio, acordó convocar una Asamblea de Municipios de éstas Islas al objeto de pedir a las Cortes que en el proyecto de Ley sobre autonomía de carreteras de Baleares se amplíe la constitución de la Junta Administrativa, dando intervención en la misma a los Ayuntamientos.

Cumpliendo dicho acuerdo invito a Vd. y a la Corporación de su digna Presidencia para que el día 21 de los corrientes, a las diez de la mañana, asista a la Asamblea que tendrá lugar en el salón de sesiones de la casa Consistorial de esta Capital".

Por tratarse de un asunto de vital interés para Baleares, el alcalde nos ha dicho que estimará mucho la asistencia al acto del mayor número posible de señores Alcaldes y Concejales.

BOLETIN RELIGIOSO

JUEVES DIA 5

Santa Filomena vg. y Antonio María Zacarías, fd.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Juan dedicadas a su Titular.

Por la mañana, a las 7, misa solemne y Exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las 7, Rosario, ejercicio solemne en honor de San Juan Bautista y reserva del Santísimo.

Otras funciones

En la iglesia de la Merced, los Jueves Eucarísticos tendrán su función reglamentaria con misa de Comunión a las 7 y media de la mañana.

Por la tarde, Gran Hora Santa.

En el Centro Eucarístico tendrá lugar la celebración del primer jueves de mes. Por la mañana, a las 7 y media, misa de Comunión para las asociadas a la Adoración Perpetua, y enseñanza exposición del Santísimo. A las 6 de la

tarde meditación, rosario, bendición y reserva de S. D. M.

VIERNES, DIA 6

Santos Rómulo, ob. y Dominica, vg. CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Juan dedicadas a su excelso Titular.

Otras funciones

El ejercicio de los "Nueve primeros Viernes de mes" en honor del Sagrado Corazón de Jesús, se practicará en igual forma que el anterior.

En Santa Teresa, a las 7 y media de la tarde se dará principio con gran solemnidad a la Novena de la Virgen del Carmen.

Predicará el Rdo. P. Serafin del Carmelo, conventual de Barcelona. Se hará también todos los días durante las misas de seis y media y once. En la iglesia de HH. Carmelitas (C. Obispo), empezará la Novena de la Virgen del Carmen.

A las siete de la tarde se erizará el Santo Rosario y a continuación novena con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

Los demás días se practicará en igual forma.

VISITA

A la Virgen del Carmelo, en la iglesia de Santa Cruz.

DE LA DIPUTACION

Estuvieron en el Palacio provincial para visitar al Presidente los señores Moncada Cánaves de Mossa y Comandante Esquivias. Presidente y Vice-presidente respectivamente de "La Hípica de Mallorca" con objeto de invitarle al Gran Concurso Hípico Nacional que empiezan el día 14 de este mes y solicitar un premio.

Fueron recibidos en ausencia del señor Juliá, por el Secretario de la Corporación señor Font, quien prometió trasladar la invitación y el ruego al señor Presidente.

Visitó al señor Juliá Presidente de la Diputación, una comisión de la Lonja de Contratación integrada por los señores Serra y López solicitando el apoyo de la Corporación provincial para celebrar una Feria Exposición de Industria y Agricultura en esta ciudad.

El señor Juliá acogió con agrado la idea de la que dará cuenta a la Diputación, prestando su colaboración personal.

GOBIERNO CIVIL

Nos dijo ayer el Gobernador que recibió la visita de una comisión de la Federación Balear de Fútbol que le invitó a ocupar la presidencia en el partido de selecciones que ha de celebrarse el domingo próximo en el campo de Buenos Aires a beneficio de las colonias escolares municipales y con objeto de hacer entrega de la copa de Su Excelencia el Presidente de la República al "Club Deportivo Mallorca" que la ha ganado este año.

El señor Manent ofreció asistir a dicho partido si se lo permiten sus ocupaciones.

La playa de Calamayor

Se nos suplica la publicación de las siguientes líneas:

"Señor Alcalde:

Un grupo de veraneantes, de turistas, de propietarios y de hoteleros de los contornos de la ex-playa de Calamayor, acuden angustiados, como última esperanza dados sus conocidos desvelos en pro del buen aspecto de la población y de la modernización de la ciudad, al digno alcalde, para que vea si hay medio no diremos ya de defender, sino de resucitar dicha bonita playa.

Bien sabe Vd. como buen palmesano, que la única playa verdad que tenía Palma en la Zona de Poniente era la de Calamayor. Limpia, arenosa e higiénica. Pues bien, de limpia se ha convertido en un estercolero inmundado, donde convecinos y bañistas echan y dejan toda clase de desperdicios y detritus. Y allí vierten aguas sucias de piscinas y otros sitios menos limpios.

De la arena y de la playa nada queda, pues en ella se han lanzado al agua y a la orilla escombros y piedras y entre estas desfachateces (alguna interesada en que no quede playa) y los estragos del último temporal, encima de la arena se han posado piedrecillas que han borrado toda playa.

No hablemos de las costumbres. Allí se desnuda y viste todo el mundo sin recato alguno.

¡Si oyera Sr. Alcalde los comentarios de la Colonia Extranjera ante la incomprensible desidia en defender la única playa de Poniente, padeería mucho su espíritu refinado!

A Vd. acudimos como representante de Palma, para que por sí, o de acuerdo con quienes tienen jurisdicción en Calamayor, eviten este atentado contra nues-

tras bellezas y nuestros intereses. Es bien poco lo que pedimos.

Que se limpie la playa de inmundicias y de piedras.

Que se quiten las piedras de la arena y del mar.

Para estos dos extremos podría contar incluso con la cooperación pecuniaria de quienes desean defender dicha playa. Pero juzgamos que ello sería ofensivo.

Que se nombre algún vigilante que cuide de la moralidad y de que no se estropee la playa con echaduras de escombros, ni otras hazañas.

Y para el año que viene ¿por qué Sr. Alcalde, no se piensa en un balneario que rendiría pingües ganancias?

NOTAS DE SOCIEDAD

Boda

En la capilla del Santo Cristo de la iglesia del Terreno, cuyo altar se hallaba adornado con flores e iluminado profusamente, se unieron en matrimonio D. Manuel Alonso y Rubio, de distinguida familia de León, y la señorita Ramona Prada de Torres, hija del que fué Fiscal de esta Audiencia don Eduardo Prada de Vaquero.

Celebró la Misa y los desposorios el Catedrático del Instituto don Bartolomé Bosch, presbítero. Acuaron de padrinos por parte del contrayente su hermano don Manuel Moreiras Fernández y por la novia su hermano don Eduardo y el abogado don Miguel Amengual.

Los desposados, que recibieron muchas felicitaciones, salieron para Formentor, donde piensan pasar unos días, para después emprender su viaje de novios por las provincias del Norte de España, especialmente Galicia, donde residen sus parientes.

Felicitemos al novel matrimonio, deseándole muchas felicidades.

Petición de mano

Por don Bernardo Calvet y para su hijo el Médico oculista don Bernardo ha sido pedida en Barcelona la mano de la señorita Asunción Coll Decallar, hija del Teniente Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll destinado en aquella capital.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.

De viaje

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Palma", salieron, para Barcelona, don José Fages, don Martín del Amparo y señora, don Bartolomé Borrás, D. Emilio Bejuan, don Pascual Orlandis, D. Juan Villalonga, D. Gabriel Verd y don Ramón Rovira.

Procedentes de la Ciudad Condal y en el vapor "Rey Jaime I", han llegado esta mañana don Enrique Camps, don José Casajuana, don José Riutort, don Mateo Pascual, don José Mayans, don Angel Rubio y don Juan Saspeda.

También han llegado hoy, de Barcelona, el ex-alcalde de Palma y abogado D. Jaime Suau, el notario don Nicasio Pou y don Jaime Enseñat.

A bordo del "Ciudad de Tarragona", han llegado hoy por la mañana, de dicho puerto, don Carlos Simarro y don Juan Nadal.

Ayer, al mediodía, salió para la vecina isla de Ibiza el Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. Cardona, Obispo titular de Quersoneso y auxiliar del de Menorca.

El Dr. Cardona embarcó con objeto de pasar una temporada en aquella isla.

Fallecimientos

A la edad de 63 años, ha fallecido el colono de "Son Puig", de La Vileta don Antonio Jaume Salas, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Por su carácter afable y bondadoso, se conquistó el finado las simpatías de cuantos lo trataban.

A toda su familia, especialmente a su esposa doña Antonia Matas, hijos. don José, empleado de los ferrocarriles de Mallorca, don Melchor y doña Francisca, hermanos, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ha fallecido en esta ciudad nuestro buen amigo el Comandante de Estado Mayor don Juan García y García de la Torre.

El finado baja al sepulcro después de larga y penosa enfermedad sufrida con resignación cristiana.

E. P. D.

Era el finado por la bondad de su carácter, trato afable y don de gentes muy apreciado por cuantos durante su vida le trataron.

En Mallorca donde residía desde hace largo tiempo, desempeñando en esta Comandancia Militar su elevado cargo en el Estado Mayor, se captó el aprecio de sus superiores y compañeros así como también de cuantos con él tuvieron relación.

A su afligida familia muy especialmente a su desconsolada esposa, hijos, madre, padre político, nuestro distinguido

amigo don Juan Rosselló de Son Forteza y a su hermano político don Francisco Rosselló les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Bautizo

Ha sido bautizado, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el primogénito de nuestro amigo el Delegado de la Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro de Muro, don José Peyró y su esposa doña María Rotger.

Se le impuso el nombre de Pedro; fueron padrinos el abuelo paterno nuestro compañero en la Prensa, el redactor de "La Almudiana" don Pedro Peyró y la Srta. Catalina Rotger tía del recién nacido.

Cámara de Comercio

Comunicaciones marítimas

La Cámara de Comercio de esta ciudad, que siempre ha tratado como asunto vital para nuestra región y que ha puesto continuamente a contribución sus esfuerzos e iniciativas en lo referente a comunicaciones marítimas; acudió oportunamente a la información abierta por la Subsecretaría de la Marina Civil, solicitando la inclusión de las aspiraciones de nuestras Islas en el anteproyecto de ley de Protección a las Industrias y Comunicaciones Marítimas.

Y ahora, con motivo de ver desatendidas y contrariadas dichas aspiraciones en el proyecto leído en el Parlamento, a pesar de las reclamaciones e informes elevados a la Comisión de aquella Subsecretaría del cual resulta que no sólo no se aumenta ningún servicio de los solicitados, sino que se suprime el correo Palma-Tarragona; esta Cámara, velando por los intereses que le están encomendados y consecuente con su criterio reiteradamente expuesto, ha dirigido a los Excmos. Sres. Presidente del Consejo de Ministros, ministro de Marina y presidente de la Comisión de Marina Civil en las Cortes, sendos telegramas, reiterándole la petición de que sea mantenida la línea Tarragona-Palma en el proyecto de comunicaciones marítimas y aumentada la expedición semanal directa Palma-Valencia y otra Barcelona-Palma, de sumo interés comercial las dos primeras y turística la última, exponiéndoles que es la aspiración mínima de esta región.

Además, ha telegrafado a la Cámara de Comercio de Tarragona, suplicándole su cooperación en la común petición del mantenimiento de la línea de Palma a aquel puerto, de sumo interés comercial para ambas plazas.

También ha reiterado a las Cámaras de Comercio de Barcelona y Valencia que apoyen ante el Gobierno sea incluida una expedición más entre Palma y aquellas capitales, en vista de que en el proyecto de ley leído en las Cortes se desatiende dicha petición que aquellas Cámaras apoyaron. A la indicación hecha por esta Cámara, ha contestado ya la de Valencia de la siguiente manera: "Recibido telegrama, hemos telegrafado a Gobierno en sentido interesado por esa Cámara, hermana. Saludos, Presidente Cámara Comercio, Juliá".

Ha telegrafado también al diputado a Cortes y Vocal de la Cámara don Bartolomé Fons, a fin de que se interese para que sea mejorado en el proyecto de comunicaciones marítimas lo referente a estas islas.

La Cámara Agrícola ha cursado los siguientes telegramas:

"Presidente Consejo Ministros.-Ministro Marina — Madrid.

Entidades económicas Mallorca elevan oportunamente Subsecretaría Marina Civil, respetuosa petición para que en nueva redacción proyecto comunicaciones marítimas Islas se mantuviera correo semanal Tarragona línea enlace Región Aragonesa abastecedora comercio y Ganadería mallorquina.

Y se aumentara un correo directo semanal Valencia puerto enlace directo Mallorca Madrid necesidad intensificar relaciones región española levantina.

Nuevo proyecto presentado defraudando intereses Islas suprimiendo servicio Tarragona sin aumentar nueva línea perjudicando Isla sin beneficio económico Estado.

Suplícote nombre Cámara Agrícola reponga línea Tarragona y aumenten línea Valencia.

Salúdale respetuosamente, Presidente, Ferragut".

"Presidente Cámara Agrícola Tarragona y Zaragoza.

Cámara Agrícola Mallorca reitera telegráficamente Gobierno no suprima proyecto comunicaciones marítimas Islas, como pretendé servicio semanal Tarragona puerto enlace región Aragonesa, abastecedora comercio y ganadería Mallorquina.

Si cree interesa esta región suplícote secunde nuestra petición.

Salúdale respetuosamente, Presidente, Ferragut".

"Presidente Cámara Agrícola. — Va-

lencia.

Cámara Agrícola Mallorca reitera Gobierno incluya proyecto comunicaciones marítimas Islas un servicio semanal más directo Palma-Valencia, necesidad intensificar relaciones dicho puerto.

Ruégole si interesa Valencia, secunde nuestra petición mediante diputados región.

Salúdale afectuosamente, Presidente, Ferragut".

EL TIEMPO

Datos facilitados por

el Observatorio del

Seminario Conciliar a

las ocho de la mañana

de hoy:

Barómetro inscriptor	v	756
Tendencia barométrica		estable
Temperatura sombra		24'75
Temperatura exterior		26'75
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)		27'00
Temperatura sombra mínima (id. id.)		21'00
Temperatura al exterior máxima (id. id.)		33'00
Temperatura al exterior mínima (id. id.)		20'25
Humedad relativa		80'00
Dirección del viento		—
Intensidad del viento		calma
Estado del cielo		algo cubierto: cirros
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)		0.

Mercado de Inca

Almendrón (quintal)	112'50
Trigo (cuartera)	26'00
Cebada país (cuartera)	11'00
" forastera (cuartera)	11'50
Avena país (cuartera)	10'50
" forastera (cuartera)	11'00
Habas ordinarias (cuartera)	18'00
Ganado	20'00
Maíz del Plata (100 kgs.)	00'00
" español (100 kgs.)	00'00
Habas viejas (cuartera)	23'00
Inca, jueves 5 de Julio.	

Acción Católica de la Mujer

La Junta acordó celebrar mañana viernes, a las 8, en la capilla de las Animas de la Catedral, una misa en sufragio del alma de doña Juana Bataller Gili, suplicando a las socias su asistencia.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio colegiado don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID

(4 Julio de 1934)

Interior 4 %	70'10
Amortizable 5 % 1920	9'50
" 5 % 1917	92'85
" 5 % 1926	100'00
" 5 % 1927 libre	100'35
" 5 % 1927 con imp	91'75
" 3 % 1928	75'10
" 5 % 1929	100'00
" 4 % 1928	91'50
C " 4 1/2 % 1928	84'10
Bonos Oro A	233'75
Bonos Oro B	233'75
Tesoro 5 % em. Octubre	102'25
Tesoro 5 1/2 % em. Abril	102'25
Banco de España	563'00
Tabacos	210'50
Ced. Ecu. Hip. de España 6 %	106'35
Ced. Ecu. Hip. de España 5 1/2 %	102'00

BOLSA DE BARCELONA

(4 Julio de 1934)

Nortes	254'25
Rif	335'00
Explosivos	590'00
Filipinas	295'00
Londres	37'20
Paris	48'50
Roma	63'25
Amsterdam	4'99
Bruselas	171'75
Berlin	286'50
Zurich	239'50
Nueva York	7'36

TURISMO

El "Oronsay"

Procedente de Gibraltar, ha llegado esta mañana, a primera hora, el trasatlántico inglés "Oronsay".

Dicho buque realiza un crucero turístico por el Mediterráneo, llevando a su bordo 465 pasajeros.

Estos turistas, una vez anclado el buque, han desembarcado al objeto de hacer diferentes excursiones por el interior de la isla.

El "Oronsay" saldrá esta tarde rumbo a Nápoles y otros puertos del Mediterráneo.

PRINCIPIOS Y BASES PARA LA REORGANIZACION DE LA ACCION CATOLICA

De venta:

Librería "La Esperanza", Sindicato, 98

Revista de Prensa

LOS SUCEOS DE ALEMANIA

LA NACION

Hace de ellos el siguiente comentario:

No podemos hacer en estas breves líneas ni siquiera un esbozo del problema alemán; pero si decir, para orientación de nuestros lectores, que no se confundan por informaciones que perversamente se intenta explotar en descredito de un nuevo régimen, de una nueva modalidad política, que va ganando las voluntades de los pueblos de Europa.

A Hitler se le han presentado, al mismo tiempo, tres grandes problemas: dos de máxima envergadura y uno más fácil de vencer. Los primeros son la cuestión de régimen político del país y la cuestión religiosa. El segundo, la inquietud de colaboradores que en un momento determinado se sintieron ensoberbecidos, e intentaron sustituir al jefe, unido ello a una faceta de moralidad pública y privada, que es indispensable extirpar.

Realmente existe en Alemania un movimiento católico, que ante los sucesos ha podido exacerbarse; pero que nosotros esperamos que después de la conferencia celebrada por el "führer" con Mussolini sea resuelto satisfactoriamente, como se resolvió el Duce en Italia mediante el tratado de Letrán. Y también hay otra cuestión de régimen, o mejor dicho, de dinastía, que si ha podido tener intervención episódica o expectante en este movimiento de ahora, no es ni mucho menos la que la ha impulsado.

De modo que ni católicos ni monárquicos podemos dejarnos engañar por las apariencias que brindan en sus informaciones los enemigos de un sistema estatal como el que se ha implantado en Italia y se trata de consolidar en Alemania.

Lo que Hitler ha estrangulado ahora, es sencillamente un golpe de Estado, de tipo más bien izquierdista, y hasta en relación con alguna potencia desbordadamente anárquica.

EL PROBLEMA DEL PARO FORZOSO EN LA CLASE MEDIA

IDEAL

De un artículo publicado en el colega granadino por don

José Calvo Sotelo, recogemos lo que sigue:

En 1911 había en España 11.000 médicos. En 1932, 21.000. El incremento es aterrador. En parte se justifica por la insuficiencia de los titulares ejercientes en 1911. A partir de esta fecha, además, han aumentado las necesidades sanitarias, porque el progreso de los pueblos se traduce en mayores cuidados profilácticos, en mayor higiene, en mejor régimen médico. Y aunque tal política deba conducir, lógicamente, a un mejor coeficiente de longevidad, y, por ende, a la disminución de la enfermería, en sí misma implica complejidad y especialización crecientes en las clases sanitarias y, por ende, en su densidad.

El dato preinserto plantea en toda su crudeza un angustioso problema económico-social: el problema del paro forzoso en la clase media. Pero es hijo de otro problema no resuelto: el de la Universidad. Se viene diciendo espasmodicamente que las Universidades españolas son una mera fábrica de títulos. Y es verdad. Pero que no tienen derecho a formular con dejos amargos o satíricos los portavoces del laicismo, o, al menos, del estatismo. Porque las Universidades de antaño, como las de hoy en muchos países, son magnífica explosión de iniciativas sociales, amparadas, eso sí, por el Estado y tal condición originaria les permite vivir con esplendor y actuar con eficiencia, que a las Universidades oficiales de nuestra Patria faltan por completo.

El señor De los Ríos, en un discurso por muchos conceptos interesante, pronunciado en el Parlamento, se ha dolido del estado de cosas que todos lamentamos en nuestra Universidad. "Padece pestes universitarias", había dicho momentos antes, en una oración magnífica y elocuentísima también y por ello es peor, peste de Ciudades Universitarias. A la de Madrid siguen, al menos en germen, las de Zaragoza, Santiago y otras poblaciones. Si diez Universidades sombrías, faltas de amplitud y de color, han producido tanto estrago, al multiplicar los titulados, ¿qué no habrá de temerse de diez Universidades espléndidamente equipadas para hacer grato el estudio y amena la vida escolar?

Ya que la supresión de Universidades tropieza con escollos insubstanciales — el propio señor De los Ríos confesó el fracaso de su propósito de suprimirlos, en el presupuesto de 1932 — habrá que ir a la restricción del censo universitario. Ello se puede conseguir, de una forma indirecta, dificultando el acceso a las Universidades: de modo directo, estableciendo los "números clau-

sum" y asignando a cada Universidad una población estudiantil máxima. Lo primero se intentó sin gran éxito durante la Dictadura: eso significaban los ejercicios de ingreso en las Universidades, establecidos para sustituir o complementar los actuales cursos preparatorios, cuya utilidad práctica es bien dudosa. Lo segundo, se halla todavía inédito. Costaría gran trabajo ponerlo en vías de hecho. Y, sin embargo, sería muy justo, siempre y cuando la restricción se inspirase, claro está, no en caprichosas computaciones de orden económico o social, sino en el estricto justiprecio del mérito de cada aspirante a universitario.

LA ENSEÑANZA AGRICOLA

El Sol

Dice lo siguiente a pro-

posito de la creación de escuelas agrícolas:

En ellas podría existir como primordial finalidad la orientación verdaderamente práctica, con los elementos teóricos suficientes para la formación de capataces agrícolas especializados en diversos ramos de la compleja actividad agronómica; de cultivadores que dirigiesen con sentido moderno y económico sus explotaciones, y en general, de todos aquellos propietarios, arrendatarios, colonos y aparceros que tanto mejorarían la producción si poseyesen unas cuantas direcciones técnicas acertadas. Serían además estas escuelas las que contribuyesen a vulgarizar todos los estudios científicos conseguidos y puestos en trance de aplicarlos a la realidad; en una palabra, constituirían el punto de enlace entre la vulgarización y la ciencia.

No podemos sustraernos, como ejemplo y por estímulo a consignar que Italia tiene 52 escuelas prácticas y medias; Francia, 37; Rumania, 50; Suiza, 31 y de las 276 que entre todos los grados posee Checoslovaquia, 132 son pro-

sionales, a más de las que en nuestro pasado artículo expusimos de cada especialidad.

Naturalmente que, aparte de estas escuelas, a las que no todos los agricultores pueden asistir, hay que crear una intensa divulgación agrícola con cursos, conferencias y, sobre todo, con cátedras ambulantes, que hay que llevar a los últimos rincones del campo para que toda España pueda conocer las modernas orientaciones en el arte de producir bien. La cátedra ambulante es de una absoluta necesidad en nuestro medio agrícola, y no se diga que son conocidos los resultados que pueden obtenerse, porque muchos técnicos podrían dar fe de cómo era recibida la cátedra ambulante mientras vivió aquellos meses de organización que sin motivo justificado pasaron fugazmente. No sería por el presupuesto costoso, pues se destinó a tal servicio una consignación de 350.000 pesetas anuales, cuando cualquier país que sepa pulsar la importancia de la producción agrícola, Italia, por ejemplo, tiene 192 secciones, dotadas con más de dos millones de liras, y para el cultivo, mejora y enseñanzas del trigo solamente se consiguieron siete millones de liras para diez años, gastando en la famosa batalla del trigo, desde el año 1925 al 32, más de 280 millones de liras. Yo mismo, desde la única cátedra ambulante que existe en España, dedicada a un solo cultivo — el tabaco — he tenido muchas ocasiones de ver como agradecía el agricultor cuantas conferencias y consejos se le daban, llegando a construir algunos dispositivos especiales de cultivo idénticos a los que veían en las películas proyectadas a tal fin. No sé, si el ministerio de Agricultura o el de Instrucción, o ninguno de los dos, tendrá consignaciones para restablecer un servicio verdaderamente útil. Pero si el Estado descuidado deber tan elemental, han de intentar iniciarlo las Diputaciones provinciales, algunas de las cuales demuestran, organizando sus servicios agronómicos, un interés a todas luces loable.

La Derecha Regional Valenciana, hará el primer ensayo de organización corporativa

Unas declaraciones muy interesantes del Vicepresidente de la C. E. D. A. — "Es necesario llegar con estas Cortes a Diciembre de 1935,"

Una estancia accidental en Valencia, me ha proporcionado la oportunidad de entrevistar a don Luis Lucía, Vicepresidente de la "Ceda", fundador y Presidente de "Derecha Regional Valenciana".

En la Plaza de Tetuán, en el antiguo "Palacio de Cervellón" edificio histórico que alojó a Fernando VII a la vuelta de su destierro y en donde firmó el decreto que disolvía las Cortes de Cádiz, está instalada "Derecha Regional Valenciana".

Amplo es el edificio, pero da la sensación de que es, al parecer, insuficiente para su actual destino; el público llena todas sus dependencias; grupos de huertanos esperan frente a la entrada a que llegue el momento de poder pasar al departamento a donde corresponde llevar los asuntos que a la capital les trajo. Todo es animación, vibración de vida, actividad.

En los breves momentos que espero ser recibida me entero de lo que es y significa en la vida política española "Derecha Regional Valenciana". Me dicen que esta importante agrupación, que abarca todo el territorio del antiguo reino valenciano, nació al calor de un libro de don Luis Lucía titulado: "En estas horas de transición", escrito a fines de 1929, y que apareció en 1930,

no sólo antes de advenir el actual régimen, sino antes de caer la Dictadura.

Por medio de esta obra el señor Lucía hizo un llamamiento "a todos los hombres de buena voluntad que anhelan la paz, a todos los patriotas, a los católicos, a las juventudes", a congregarse, con unión sólida fundamentada en la afirmación de unos mismos principios y en la moral de unas mismas conductas, a "la acción, la afirmación y la diferenciación".

El llamamiento fué oído y hoy las doctrinas propugnadas son una brillante realidad en "Derecha Regional Valenciana". Los elementos a quienes se dirigió el señor Lucía se han unido para, bajo su dirección, luchar como dicen en su programa "en defensa de los principios de la civilización cristiana con la principal aspiración de conseguir, mediante el ejercicio de los derechos cívicos el imperio de la región, de la provincia y del municipio, y el reconocimiento de la personalidad histórica y jurídica de la región valenciana sin mengua de la superioridad de España que reconocen, acatan y solemnemente reafirman".

Unida la agrupación a la "Ceda" el programa es el mismo, idénticos sus postulados y aspiraciones.

Don Luis Lucía. Y Lucía me dice: —¿Quiere Vd. que le hable como Vicepresidente de la "Ceda" del actual

momento político? Entonces he de decirle que nosotros mantenemos nuestra posición bien definida y conocida. Tenemos una "meta" a la cual hemos de llegar; la revisión de la Constitución. El espíritu laicista y socializante de la Constitución causa grandes males a España y, mientras no se reforme, nos exponemos a las interpretaciones que quieran darle, más o menos derechistas, los gobiernos que se vayan sucediendo; a vaivenes grandemente perjudiciales, a reacciones violentas hoy en un sentido, mañana en el contrario.

Para pacificar espiritual y materialmente a España, precisa la reforma de aquellos artículos de la Constitución que son verdaderamente persecutorios; que colocan en un plano de inferioridad a la Iglesia y de aquellos otros que hacen posible la socialización de la riqueza con todas sus trágicas consecuencias.

Otra satisfacción nuestra, imprescindible, es buscar el contrapeso del Parlamento mediante la constitución de una segunda Cámara, dentro de la cual pudiera darse cauce a las corrientes corporativas que hoy privan en el mundo.

A la revisión constitucional lo sometemos nosotros todo, y cualquier sacrificio, que no afecte a la esencia de nuestra doctrina, nos parecerá siempre pequeño. Toda nuestra táctica va encaminada a la anhelada revisión.

Ahora bien: la Constitución tiene, para su revisión, dos procedimientos según el momento en que pretenda hacerse; antes de cumplirse los cuatro años de vigencia es necesario que pidan su revisión las dos terceras partes de los votos que forman el Parlamento; pasados los cuatro años bastan la mitad más uno, y como no estamos dentro de lo que exige el primer procedimiento... es preciso en absoluto, llegar con estas Cortes a diciembre de 1935.

Por eso sería una candidez infantil hacer caso a sugerencias o presiones de derechas e izquierdas y dar lugar a que se disolvieran las Cortes. —¿Ve Vd. como acontecimiento inmediato la llegada de la C.E.D.A. al poder? —Nosotros, y precisamente por el ansia que tenemos de que estas Cortes no se disuelvan, quisiéramos aplazar nuestra participación en el Poder todo lo que nos fuera posible y facilitar cualquiera solución antes que la nuestra propia.

Desde la oposición hacemos una labor de leal colaboración y no sabemos si los demás se situarán lo mismo que nosotros estamos. El vivir alejados del poder nos tranquiliza; sin embargo, estamos dispuestos a participar en él en cualquier momento que se juzgue que esta participación es necesaria a España o simplemente conveniente para el mejor desarrollo de la labor gubernamental.

—Usted, jefe de un partido regionalista, ¿cómo ve la actitud de la "Esquerra" en el pleito del Contrato de Cultivos?

—Para nosotros es un asunto claro. Desde el momento que existe un Tribunal de Garantías Constitucionales hay que acatar, en absoluto sus sentencias.

De esto como de todo, los "hombres del bien" se han aprovechado para ver si al margen de un suceso, de un incidente puedan volver a la vida.

No pasará nada; al final, los de la "Esquerra", no tendrán más remedio que acatar y cumplir la sentencia del Tribunal de Garantías a pesar de todas las alharacas políticas que les han brindado ocasión de adoptar un gesto "heroico".

¿Cómo van a ejecutar? El perjudicado por la ley catalana recurrirá al Tribunal de Garantías y ganará el pleito.

—¿Cree Vd. que la dimisión de sus cargos que ha hecho el Sr. Valiente puede perjudicar a la organización de juventudes de la C.E.D.A. o causar alguna dimisión en el partido?

—El asunto, a pesar de lo debatido, no tiene importancia. En último término, la C.E.D.A. sólo responde de sus actos colectivos.

Por otra parte, el Sr. Valiente, aún proclamando su inocencia, ha procurado salir al paso de una maniobra tramada a su alrededor dimitiendo el cargo que tenía para que ni las salpicaduras de la falsedad llegasen a la entidad que pertenece. La C.E.D.A. está tan unida como siempre y las divisiones sobre que se fantasea son falsas.

—En la Asamblea que ha celebrado recientemente Unión Regional Valenciana ¿adoptó algún acuerdo de importancia?

—Uno muy interesante: establecer, al margen de la organización política, una organización corporativa con participación del partido. Este año va a ensayarse organizar corporativamente la enseñanza, sanidad, agricultura, servicios públicos, transportes y profesiones liberales.

De modo que Derecha Regional, que nació en la última época de la Dictadura, como Vd. sabrá, que tiene en la actualidad 510 organizaciones, 200 casas sociales, de ellas 29 dentro de la ciudad de Valencia, que ha celebrado más de 1.700 actos de propaganda en tres años y que en las elecciones de noviembre obtuvo medio millón de votos — eso da idea de los afiliados y simpatizantes que tiene el partido — va también a lle-

var a cabo en España el primer ensayo "serio" de organización corporativa.

Clara FRIAS

(Prohibida la reproducción.)

La situación del paro forzoso en los Estados Unidos

10.000.000 de hombres sin trabajo
Washington. — Detrás de las huelgas y amenazas que están planteadas de una manera sensacional en el frente industrial de los Estados Unidos, existe todavía un problema más fundamental para los especialistas en las cuestiones obreras, que es el ejército de 10.000.000 de seres en paro forzoso.

Las huelgas son la expresión de la actividad de los obreros que trabajan para que se reconozca a sus Sindicatos. En algunas industrias significan incluso síntomas de trabajo.

Pero para millones de obreros no existe la posibilidad de declararse en huelga. La última estadística de la Federación del Trabajo muestra que 10.600.000 hombres están parados sin posibilidad de encontrar trabajo en la industria regular, aún cuando 680.000 tienen trabajo temporal de socorro del Gobierno.

La cifra del año pasado era de la cantidad de 10.990.000. Lo que indica que se ha avanzado muy poco en resolver la cuestión de dar trabajo a este enorme ejército de parados.

Por lo tanto, los técnicos sobre cuestiones económicas y obreras están estudiando los medios de resolver la cuestión. La Federación Americana del Trabajo se muestra todavía a favor de la semana de cinco días, con una jornada de trabajo diario de seis horas, es decir, 30 horas de trabajo a la semana. A menos que la situación en la industria reciba un gran impulso, esta proposición, que cuenta con el apoyo de las masas trabajadoras, será considerada en la sesión del próximo Congreso.

El presidente de la Federación ha dicho: "A menos que no se acorten las horas de trabajo, no se podrá absorber, aún cuando mejora el volumen, la enorme cantidad de obreros parados. La sustitución de obreros por máquinas se ha hecho muy rápidamente; durante la depresión de 1929 a 1932 la producción por hora se ha elevado a un 12 por 100".

Green, refiriéndose al período del año pasado, cuando la N.Y.R.A. realizó una intensa campaña para resolver el paro forzoso, ha dicho: "En julio las horas de trabajo semanal eran de 43 por término medio, y el septiembre, de 38, en 103 industrias. En estos meses la cifra del paro forzoso disminuyó de 11.793.000 en junio, a 10.108.000 en septiembre. Es decir, que en aquellas industrias que tenemos datos, sólo con la reducción de cinco horas de trabajo a la semana volvieron al trabajo más de 1.500.000 personas".

Green insiste en todo momento en el principio de relacionar el número de horas de trabajo por hombre con el número de personas que tienen que vivir del producto de su trabajo. "Este es un principio porque el movimiento obrero ha estado luchando desde que nos dimos cuenta de que el progreso técnico ha ocasionado un nuevo tipo de período económico".

California, centro de propaganda comunista mundial

San Francisco. — En los centros oficiales comunican las declaraciones de Alberto Hogarty, organizador de la propaganda comunista en Sacramento.

Según estas declaraciones, el movimiento revolucionario comunista mundial se concentra en California. Hogarty declaró que las recientes huelgas en la rica región agrícola de San Joaquín forman parte de esa propaganda.

Las autoridades se han manifestado prontas a combatir la propaganda cuyo principal objeto es paralizar la economía y la industria por medio de huelgas. California es particularmente vulnerable, en razón del carácter perecedero de las cosechas.

Paris en Palma PARIS-BAR

Restaurant — Helados — Salón de Thé. Precios módicos — Cocina francesa. 38 - Av. Antonio Maura. Telef. 2622. Palma.

Sociedad Hípica de Mallorca

Por la presente se anuncia a concurso las obras de construcción de una pista, una caseta y un padock. El pliego de condiciones de dichas obras estará de manifiesto en Secretaría de 5 a 7 los días laborables. El plazo de presentación de proposiciones finalizará el día 9 de Julio a las 6 de la tarde.



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTENTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ de CARLOS

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,85 Ptas.
Incluido timbre.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se celebró ayer Consejo de Ministros con carácter extraordinario. — Al salir, el Ministro de Marina, señor Rocha, dijo que el Consejo trató de la cuestión catalana, acordando que en el Parlamento se discuta la proposición de confianza. El proyecto primitivo, añadió, resulta ya ineficaz, y el Gobierno, que se ha estado cargando de razón, actuará, llegado el momento, con toda la energía precisa en defensa de los intereses del Estado

Gil Robles regresó ayer a Madrid, presidiendo la reunión de su minoría y asistiendo a la sesión del Congreso

En la Cámara fué aprobado, por 191 votos contra 62, el voto de confianza al Gobierno y la suspensión de las sesiones. — Votaron en pro los agrarios, populares agrarios, radicales y navarros, haciéndolo en contra los radicales demócratas, conservadores, socialistas y de izquierda republicana. — En el momento de la votación ausentáronse del salón los monárquicos, los tradicionalistas y los de la «Lliga»

Durante la sesión, que terminó a la una de la madrugada, abundaron los incidentes y los escándalos, llegando varios diputados a golpearse; el Sr. Prieto sacó una pistola; el Sr. Alba, en vista del tumulto, tuvo que suspender la sesión por diez minutos

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 5 (1'30)

EN EL CELEBRADO AYER LOS MINISTROS CAMBIARON IMPRESIONES SOBRE LA ACTUALIDAD POLITICA Y PARLAMENTARIA. — NOTA OFICIOSA

Ayer por la mañana a las doce se celebró, en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros, al que asistió el Gobierno en pleno presidido por el señor Samper.

La reunión terminó a la una y media facilitando de ella el ministro de Trabajo, la siguiente nota oficiosa: — «En la reunión celebrada por el Gobierno tuvo efecto un cambio de impresiones sobre cuestiones políticas de palpitante actualidad y sobre la marcha de los debates parlamentarios, tomándose diferentes acuerdos.

Además se aprobaron los siguientes decretos:

Guerra. — Autorizando el gasto correspondiente a la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de sustitución de cubiertas del edificio principal del Palacio de Buenavista.

Hacienda. — Decreto autorizando al ministro para vender el Ayuntamiento de Sevilla una parcela de terreno aneja a la fábrica de cerillas de aquella ciudad.

Otro disponiendo que los oficiales de otras armas que pasen al Cuerpo de Carabineros procedan de las Academias Militares.

Industria y Comercio. — Decreto relativo al restablecimiento del servicio de metales preciosos y aprobando las reglas para su aplicación.

MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES ROCHA Y SAMPER

Al salir de la reunión el único ministro que habló con los periodistas fué el de Marina y Estado, señor Rocha, quien interrogado por éstos si en la sesión de las Cortes se pondría a debate la cuestión catalana dijo:

—Desde luego: — Pero el proyecto primitivo del Gobierno o la proposición de confianza?

—El proyecto primitivo del Gobierno — contestó el señor Rocha — ha sido cosa que ha variado desde su presentación al Parlamento hasta el momento presente, y resultaría ya completamente ineficaz, y el Gobierno, que se ha ido cargando de razón, actuará, llegado el momento, con toda la energía precisa en defensa de los intereses del Estado. Por lo tanto, lo que se discutirá será la proposición de confianza.

A preguntas de otro periodista, dijo que el cierre del Parlamento depende de la marcha de los debates y de la discusión de algunos proyectos, aunque es propósito del Gobierno — dijo — no poner a discusión aquellos proyectos que pueden tener una gran oposición. Así, por ejemplo, sucede con las plantillas de Marina, cuyo proyecto, una vez dictaminado por la comisión correspondiente, y cuando todas las fuerzas parlamentarias se han puesto de acuerdo, resulta que tiene la oposición del presidente de la Comisión, que ha presentado numerosos votos particulares.

Después de hablar los periodistas con el señor Rocha pasaron al despacho del Presidente, quien les manifestó no podía darles ninguna noticia sobre los asuntos tratados.

Lo que sí puedo decirles es que en la sesión de esta tarde se discutirán los

dictámenes sobre reposición de funcionarios, crédito hullero y, posiblemente, cuestión catalana.

—¿Ha hablado usted con el señor Gil Robles?

—No; ni siquiera sé si ha llegado a Madrid. He oído decir que llegaba hoy, pero no tengo ninguna noticia acerca de si lo ha hecho.

—¿Cree usted que será ésta la última semana parlamentaria?

—Desde luego, eso creo.

—¿Pero será hoy el último día de sesión?

Eso, dijo el señor Samper, es facultad de la Cámara y no del Gobierno.

Después del Presidente hablando de las vacaciones parlamentarias dijo que él seguía manteniendo la interpretación del artículo 81 de la Constitución en el sentido de que el Presidente de la República sólo puede suspender constitucionalmente las sesiones de Cortes por un plazo de un mes en este período y por el de 15 días en el otro, y siempre que se haya cumplido lo que dispone el artículo 58 de la Constitución, que marca que el período de trabajos legislativos ha de ser de tres y dos meses, respectivamente.

Ahora bien, lo que pasa es que todos tienen deseos de que las Cortes se cierren y al mismo tiempo, quieren que antes se discutan los problemas que a cada uno les afectan.

Al preguntársele si antes del cierre de las Cortes se discutiría la proposición incidental sobre el caso de los diputados señores Primo de Rivera y Lozano contestó:

No lo creo porque en primer lugar queda la Diputación permanente y además esos diputados no serán privados de libertad, ya que no es un caso de tribunal de urgencia ni de aplicación de la ley de Orden público y el Tribunal Supremo tiene las normas específicas y con arreglo a ellas la tramitación será lenta y mientras tanto ellos podrán ejercer su cargo.

LAS CORTES

Madrid, 5 (1'00)

LA SESION DE AYER

Con escasa animación abre la sesión el señor Alba a las cuatro y veinte.

En el banco azul los ministros de Marina, Trabajo, Comunicaciones, Justicia e Instrucción Pública.

Los escaños están casi vacíos y las tribunas muy concurridas.

Leída el acta, RAMOS ACOSTA protesta con gran energía de que va cerrarse el Parlamento sin que dictamine la comisión nombrada para investigar sobre el asunto relativo a las importaciones de trigo durante la actuación del señor Domingo como ministro de Agricultura. Censura a las derechas por que han hecho una campaña contra el señor Domingo, y durante seis meses, no han tenido tiempo de formular ningún cargo concreto, mientras persisten en su labor difamatoria.

Protesta contra ello y defiende la actuación del señor Domingo, diciendo que fué republicana y honrada como ninguna.

Se entra en el orden del día y se pone a debate el dictamen de Comunicaciones incorporando los carteros urbanos al estatuto de Clases Pasivas.

El PRESIDENTE dice que no estando presente Abilio Calderón, que tiene formulado un voto particular, aplaza la discusión.

El Ministro de MARINA desde la tri-

buna de secretarios, lee varios proyectos de ley.

Los diputados dialogan y se producen vivos rumores.

Al señor Prieto se le oye decir: — Ya no hay Gobierno, ni Cámara, ni nada; todo es puro «camelo».

El Ministro de COMUNICACIONES: Ya le demostraremos a su señoría que está equivocado; que hay Gobierno y Cortes.

PEREZ MADRIGAL: Lo que no hay ni habrá es revolución social. Lo primero es vivir, hay que vivir.

Un RADICAL DEMOCRATA: Hay que beber.

Siguen los vivos diálogos e incidentes. El PRESIDENTE agita la campanilla. Por fin renace la calma.

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Presupuestos concediendo un crédito extraordinario de 50.000 pesetas para terminar el monumento a Jacinto Benavente.

Se aprueban definitivamente varios proyectos sin importancia, aprobados ayer.

Se pone a debate el proyecto de la comisión de presidencia sobre concesión de auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla.

JIMENEZ FERNANDEZ defiende un voto particular pidiendo que, dispuesto el Gobierno a auxiliar al municipio sevillano, económicamente muy quebrantado, consecuencia de la Exposición Ibero Americana, lo haga en forma distinta a como en el dictamen se propone.

Pide que en el presupuesto de 1934 se fijen 3.725.000 pesetas para entregar a dicho Ayuntamiento, como compensación y reintegro por los pagos indebidos que hizo como consecuencia de mandatos del Comité de la Exposición.

(Entran los ministros de Instrucción, Agricultura y Guerra).

ARMASA, de la Comisión, impugna el voto particular de Jiménez.

VIDAL GUARDIOLA hace unas advertencias como ponente que ha sido en la Comisión de presupuestos, al informar sobre el asunto que se discute.

JIMENEZ FERNANDEZ rectifica insistiendo en sus manifestaciones y señalando la situación angustiosa y verdaderamente agobiante del Ayuntamiento de Sevilla, para justificar la urgencia de la ayuda que se pide para la Municipalidad sevillana.

ARMASA dice que la Comisión acepta algunas sugerencias de Jiménez y queda suspendido el debate.

Se discute luego un proyecto de Agricultura, dando carácter de ley al decreto de 19 de Enero último, estableciendo nuevas normas para el funcionamiento del Instituto del Fomento del Cultivo del algodón.

Se acepta un voto particular de Mendizábal y también parte de una enmienda de Trias de Bes referente al arbitrio del algodón.

MAEZTU habla del cultivo del algodón diciendo que en España no resultaría muy costoso.

Le contesta TRIAS DE BES, diciendo que dicho cultivo ha fracasado en España.

VENTOSA propone que el déficit resultante del pago de la subvención de agricultura se resuelva mediante una operación de crédito.

Insiste ALVAREZ MENDIZABAL en su enmienda que es rechazada por 217 votos contra 25.

Se vota definitivamente un crédito extraordinario de 3.457.846 pesetas para la

construcción de colonias de vagos y maleantes siendo aprobado por 263 votos contra 13, lográndose el «quorum» para el que bastaban 227 votos.

Se somete a votación definitiva el proyecto de coordinación sanitaria entre los Ayuntamientos, Diputaciones y el Estado, aprobándose por 248 contra 23.

Se debate el dictamen de incorporación de los carteros al Estatuto de clases pasivas.

Consumo un turno ROMERO RODRIGALES, se aprueba el dictamen conforme al criterio de la Comisión.

SAMPER lee varios proyectos de ley.

Se da lectura al dictamen de la Comisión de suplicatorios en el que se propone se suspenda la acción judicial contra Lozano y Primo de Rivera hasta que terminen el mandato electoral, aprobándose.

Se discute el dictamen de la presidencia sobre la reposición de funcionarios.

ECHEGUREN hace un voto particular pidiendo que en el plazo de veinte días los funcionarios expongan su caso para saber si les comprende la ley.

JIMENEZ FERNANDEZ, cedista, anuncia que votará el voto particular.

HONORIO MAURA dice que lo votará como mal menor.

ARMASA, por la Comisión, acepta este voto.

GONZALEZ, socialista, defiende un voto contra la totalidad del dictamen.

ALBA suspende la discusión por haber retirado la comisión el dictamen.

ARMASA en vista de ello pide a Samper que repare las injusticias cometidas contra las funciones por el decreto.

Se aprueba definitivamente el dictamen de los carteros urbanos.

Se lee el voto de confianza al Gobierno.

En el banco azul está casi todo el Gobierno.

OROZCO defiende la proposición de confianza del Gobierno para resolver el asunto de Cataluña.

CASARES reclama el acatamiento del fallo del Tribunal de Garantías, de cuyo organismo fueron los izquierdistas y los autonomistas los más interesados en darle prestigio.

LABANDERA, radical demócrata, pide que se apruebe la ley del cultivo de algodón antes del cierre del Parlamento.

HONORIO MAURA pide que se discutan también otros asuntos interesantes como el de Casas Viejas.

CHAPAPRIETA dice que en el orden del día hay asuntos de gran interés.

Pregunta qué razones hay para cerrar el Parlamento; añade que si existe algún peligro, se obligo a que el Gobierno lo explique.

SAMPER justifica el cierre por reconocer el cansancio del Parlamento.

Además el Gobierno necesita tiempo para atender a sus asuntos y el presupuesto que pedía Chapaprieta se elaborará.

Dice que desea llegar en lo posible a la desgravación de los vinos buscándose los sustitutos necesarios.

CHAPAPRIETA insiste en sus manifestaciones.

Se acuerda prorrogar la sesión.

BOLIVAR niega su voto de confianza al Gobierno, afirmando estar al lado de la Generalidad.

CALVO SOTELLO resalta la rebeldía de la Generalidad, diciendo que las graves acusaciones de Goicoechea no han sido contestadas; dice que en la reunión de jefes de minoría todos estimaron que

esta era una cuestión de Gobierno y han permanecido en el misterio las medidas de Gobierno que aquél se proponía tomar.

Retirado el proyecto de plenos poderes, ahora se pide un voto de confianza y me parece un error el demostrar que el Gobierno carece de «quorum» y así no se puede legislar.

Censura la forma de implantación de los servicios del traspaso.

(Los socialistas le increpan).

Afirma que la Generalidad infringe el Estatuto.

La rebeldía de la Generalidad, añade, preocupa a las naciones europeas.

Dice que la ley de cultivos catalana, es una verdadera expropiación al propietario, diciendo que lo que sucede es una maniobra.

Afirma que el Gobierno no ha realizado ningún acto que indique el propósito de imponer la sentencia y por eso, dice, no votaremos la confianza.

ALBIÑANA dice que votará contra la confianza.

PRIETO dice: Negaremos los votos a las dos partes de la propuesta porque el Gobierno no merece la confianza y votaremos en contra.

SAMPER dice que la proposición no fué iniciativa del Gobierno.

Considera imprescindible el cierre del Parlamento.

En lo relativo a la ley de cultivos, el Gobierno no cumplido su deber.

El CONDE DE RODEZNO niega la confianza al Gobierno.

VENTOSA: nos abstenemos por ignorar la dirección de la actuación del Gobierno.

VALENTI (autonomista valenciano) niega la confianza al Gobierno.

GIL ROBLES dice: Nosotros nos mostramos conformes con el proyecto de ley del Gobierno, y explica a continuación la discrepancia de criterio que surgió.

Recuerda que Azaña hizo repetidas concesiones a la Generalidad para obtener los votos de la Esquerra.

Los socialistas protestan y los radicales contraprotestan.

Se pegan ORIOL Y MANSO, como también un grupo de diez o doce diputados.

PRIETO se acerca a los contendientes y por creer que uno de ellos está en actitud agresiva, saca una pistola.

Se produce una enorme confusión: ALBA a campanillazos procura cortar el enorme escándalo.

Los socialistas quitan a Prieto la pistola y le sacan del salón.

Estando invadido el hemiciclo, el Presidente suspende la sesión entre un enorme escándalo.

Una veintena de diputados se golpean.

ALBA se marcha a su despacho.

Los diputados piden que presida RAHOLA, negándose la «Lliga».

A las 11'40 se suspende la sesión unos minutos y a las 11'50 se reanuda.

ALBA exhorta a la concordia.

PRIETO explica el incidente, aceptando las explicaciones de Alba.

ORIOL dice que es lamentable tener que vivir bajo la amenaza de las pistolas; se nos llamó farsantes y canallas y eso no debe tolerarse.

ALBA termina el incidente.

GIL ROBLES declara que no claudica ante poderes que no sean legítimos; suscribe las palabras de Samper e insiste en que apoyará al Gobierno.

MIGUEL MAURA niega su confianza



El Rdo. Sr. D. Antonio Bosch Mas, Pbro.

Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Falleció día 26 de Junio último

E. P. D.

La Junta Protectora de dicha Asociación y la familia del finado, invitan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, viernes, día 6, a las 11 en la iglesia de San Francisco.

Tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada los Excmos y Rvdmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Vich, Menorca e Ibiza.

al Gobierno porque es débil y no sabe que hacer.

SAMPER dice que es necesario cumplir el fallo del Tribunal de Garantías; contando con la confianza y cumpliendo la Constitución, habremos cumplido el deber.

ALBA anuncia que va a votarse la proposición de Orozco.

El Gobierno abandona el banco azul. Se ausentan los de la Lliga, los monárquicos y los tradicionalistas.

Votan en pro los agrarios, radicales, populares y navarros, y en contra los radicales demócratas, conservadores, socialistas e izquierda republicana.

Apruébase la confianza al Gobierno y la suspensión de las sesiones por 191 votos contra 62, levantándose la sesión a la una de la madrugada.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 5 (1'30)

Valencia apoya las peticiones de Baleares sobre las comunicaciones marítimas

Valencia. — El presidente de la Diputación ha dirigido telegramas al señor presidente del Consejo, ministro de Marina y secretario de la Marina Civil, que dicen así:

"Secundando petición fuerzas vivas de Baleares, encarezco V. E. sea conservada línea marítima Tarragona y aumentada expedición semanal Valencia."

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 5 (1'00)

REGRESO DE GIL ROBLES. — REUNION DE LA MINORIA DE ACCION POPULAR

Ayer, al medio día, procedente de París llegó a esta capital el Presidente de la "Ceda" señor Gil Robles acompañado de su esposa.

El viaje desde San Sebastián lo efectuó en auto.

Por la tarde, a las cuatro se reunió con su minoría de Acción Popular en la sección séptima del Congreso.

Parece que en la reunión se trató del proyecto de reposición de funcionarios, al que es opuesta la minoría, habiéndose presentado votos particulares.

Se dice que este proyecto puede ser motivo oficial de crisis, puesto que se pretende que el Gobierno no pueda caer por la cuestión catalana, de la que se trató, acordándose que por la tarde se presentaría una proposición pidiendo el voto de confianza al Gobierno para resolver el conflicto de Cataluña y suspendiendo las sesiones hasta primero de octubre.

Se trató también en esta reunión del proyecto de reposición de funcionarios la minoría ha autorizado a su representante en la Comisión de la Presidencia para que sea presentado un voto particular al dictamen, para llevar la voz de la minoría y exponer su criterio en el Salón de Sesiones cuando se discuta este asunto.

EL CAPITAN SANJURJO REINCORPORADO AL EJERCITO

La Sala cuarta del Tribunal Supremo ha sentenciado el recurso contencioso-administrativo promovido contra el orden del ministro de la Guerra que decretó la separación definitiva del Ejército del capitán don Justo Sanjurjo.

El Supremo ha acordado la reincorporación con todos los pronunciamientos favorables.

LA ACTITUD DE LA LLIGA EN LA CUESTION CATALANA

El señor Pellicena negó en la Cámara ante un grupo de periodistas que la "Lliga" no dé sus votos al Gobierno.

Hasta que se conozcan los términos en que plantee el Gobierno el debate — añadió — nada se puede asegurar.

Tomó a broma el diputado catalán el suelto de "El Socialista" en el que se decía que no se debía a Cambó el recurso sobre la Ley de Cultivos de Cataluña, sino a una alta personalidad.

También se dijo en los pasillos que el señor Cambó pronunciaría un discurso en la sesión de esta tarde, exigiendo una resolución concreta al Gobierno, y que si no adoptaba esta resolución no le votaría al producirse la cuestión de confianza.

LA MINORIA CONSERVADORA SE ABSTENDRA EN LA VOTACION. — LO QUE DICE DON MIGUEL MAURA

Según todos los indicios parece que la minoría conservadora se abstendrá de votar la proposición de confianza.

Al llegar el señor Maura a los pasillos del Congreso manifestó refiriéndose a la actual situación política, que no creía que el Gobierno obtenga el voto de confianza. Desde luego, él no lo votará.

Los grupos que voten esta confianza — añadió el jefe conservador — no saben lo que hacen, pues se trata de un Gobierno que lleva tres semanas sin tomar una resolución sobre un asunto determinado.

Después el señor Maura conferenció con el señor Barcia.

Este, al terminar su entrevista con el jefe conservador se mostró conforme con lo manifestado por aquél.

LA PROPOSICION SOLICITANDO EL VOTO DE CONFIANZA

A las seis de la tarde quedó redactada y firmada la proposición incidental pidiendo se diese por terminado el presente período de sesiones y otorgando al Gobierno un voto de confianza para la solución del conflicto catalán ajustándose estrictamente a la Constitución y Estatuto. La firma en primer lugar el radical señor Orozco y después otros de la minoría de Acción Popular, a los que siguen las firmas necesarias para su lectura.

LO QUE DICE ALBA

Al recibir anoche el Presidente del Congreso, S. Alba, a los periodistas dijo que no había ya más sesiones y que ignora cuándo se reuniría la Comisión Permanente.

Así es que, señores, ahora a descansar.

SE LE PIDE LA DIMISION

El Presidente del Consejo, señor Samper, al enterarse que el diputado señor Alvarez Mendizábal, subsecretario de Agricultura, había aplaudido el discurso del señor Martínez Barrio le pidió la dimisión.

FALLECIMIENTO DEL EX DIPUTADO SEÑOR BROCAS

Falleció ayer en esta capital el ex senador y ex diputado a Cortes, don Manuel Brocas Gómez, personalidad política del partido liberal muy afecta siempre al conde de Romanones.

Desde Barcelona

Se ha solucionado el conflicto de los contra maestres de «El Radium»

RECOGIDA DE "EL SOCIALISTA"

Cumplimentando la orden de la Dirección General de Seguridad, la Policía procedió a la recogida de 2.000 ejemplares del diario "El Socialista" que llegó anoche de Madrid.

FUSION DE PARTIDOS IZQUIERDISTAS

Ayer tuvo lugar una reunión conjunta de los Comités directivos de los partidos políticos, republicano radical socialista ortodoxo y Esquerra radical socialista de Cataluña, para ultimar las gestiones encaminadas a su fusión en Cataluña.

POLITICOS, DE VIAJE

En el expreso de Madrid partieron para la capital de la República, el subsecretario de la Marina civil, don Juan Pich y Pon, y los señores Massot, Sbert y Buxaderas.

También salió para Madrid el subsecretario del Trabajo, don Jesús Ullé.

CHOCAN UN TRANVIA Y UN CAMION

Esta mañana en la Avenida de Francisco Layret chocaron violentamente un tranvía y un autocamión de esta matrícula.

A consecuencia del choque, que fué aparatoso en extremo, resultó con diversas heridas en la rodilla el conductor del tranvía y con erosiones y contusiones en las piernas y brazos.

HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Esta mañana un muchacho llamado Jerónimo Dolera, de diez años, ha observado que en un sumidero de la alcantarilla, sito en la calle del Bruch había un paquete bastante voluminoso y cuyo contenido parecía sospechoso.

Se ha dado cuenta de ello a la Comisaría general de Orden Público de donde se ha dispuesto que unos agentes de la Brigada de Investigación Social fueran a reconocer el envoltorio encontrado, que ha resultado contener dos petardos de gran tamaño y recubiertos de una materia cuya naturaleza de momento no se ha podido conocer.

Practicada una inspección en la cloaca

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 5 (1'00)

ACCIDENTE DE AVIACION. — DOS HERIDOS

Ayer a última hora de la tarde ingresó en el Hospital Militar de Carabanchel el cabo de aviación Avelino Calzada, de 26 años, natural de Ciudad Rodrigo, que fué asistido de varias heridas, entre ellas una en la región temporal, de pronóstico grave.

Había sufrido un accidente de aviación en las proximidades de Sacedón.

En la mañana de ayer había salido este aparato de Barcelona, pilotado por el comandante aviador don Felipe Diaz Sandino, y cuando se hallaban sobre Sacedón trataron de aterrizar, pues se les había agotado la gasolina.

El aterrizaje lo hicieron mal y cayó el aparato hecho astillas.

El comandante sufrió lesiones sin importancia.

FALLECIMIENTO DEL EX DIPUTADO SEÑOR BROCAS

Falleció ayer en esta capital el ex senador y ex diputado a Cortes, don Manuel Brocas Gómez, personalidad política del partido liberal muy afecta siempre al conde de Romanones.

se ha encontrado un tercer petardo del mismo tamaño de los encontrados en la boca del sumidero.

Los tres artefactos han sido trasladados a la Comisaría general de Orden público, desde donde en el carro blindado se les transportará al campo de la Bota a los efectos de análisis.

SE HAN REINTEGRADO AL TRABAJO (LOS CONTRAMAESTRES

A las siete de la tarde el consejero de Trabajo señor Barrera manifestó que había recibido noticias de que se habían reintegrado al trabajo todos los contra maestres de Barcelona, así, como los de distintos pueblos de Cataluña, no haciéndolo alguno de éstos por haber sido sustituidos anteriormente por nuevo personal.

UNOS TAXISTAS PROMUEVEN INCIDENTES

Anoche se reunieron en la Gran Vía Diagonal, un número crecido de taxistas, suponiéndose que intentan ir al paro, como protesta por no cumplirse el horario de trabajo acordado.

La reunión de los chófers la ha motivado la protesta contra un guardia urbano que parece ha maltratado a un taxista.

Como los reunidos parecía que se proponían ir a la plaza de la República, salieron para la Gran Vía Diagonal guardias de Seguridad para impedirlo.

Un numeroso grupo de taxistas se concentró en las Ramblas, estacionándose en las líneas de los tranvías, para dificultar la circulación.

Acudieron fuerzas de Asalto, dando varias cargas, lográndose así que depusieran su actitud los protestantes.

Palou Garí

Barcelona, 4 de julio.

Consulta del Dr. B. Ribas

por ausentarse permanecerá cerrada hasta el día 23 de julio.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 5 (9'30)

LA GACETA ADMITE LA DIMISION DEL SR. ZAFORTEZA

En el cargo de Vicedirector de la Escuela Provincial de Comercio de Palma

La "Gaceta" admite a don Diego Zaforteza la renuncia de Vicedirector de la Escuela Profesional de Comercio de esa capital.

EL ASUNTO DE CORREOS

Han terminado las declaraciones de los funcionarios. — Procesamientos y prisiones sin fianza

Esta madrugada han terminado las declaraciones de los funcionarios postales detenidos por los robos de valores decretándose el procesamiento y prisión sin fianza contra Federico García, Luis Gómez, Fernando Alvarez y Teresa Mosa Morán y Dolores Partida.

GUARDIAS DE SEGURIDAD EN PRISIONES MILITARES

En Valencia. — Farece es una cuestión de disciplina

Valencia. — Los guardias de Seguridad Vicente Hernández, Jesús Pérez y Antonio Fernandez han ingresados, desarmados, en Prisiones militares.

Según parece, se trata de una cuestión de disciplina.

COLISION ENTRE PATRONOS Y OBREROS

En Astariego (Zamora). — Varios heridos. — La Benemérita restablece el orden

Zamora. — En el pueblo de Astariego, por cuestiones sociales, hubo una colisión entre patronos y obreros, resultando heridos varios individuos.

La Benemérita restableció el orden. UN TREN DE MERCANCIAS CHOCA CON VAGONES

En Miranda del Ebro. — Uno de ellos salió de la vía y destruyó la casa del guardabarrera

Zamora. — En Miranda del Ebro, un tren de mercancías chocó contra varios vagones, los cuales quedaron destrozados. Uno de ellos salió de la vía, destruyendo la casa del guardabarrera situada en un paso a nivel.

COLOR ASFIANTE EN LA CORUSA. Un accidente

La Coruña. — El calor en esta capital es asfixiante; en un bar, momentos antes de salir el público del Teatro estalló un barril de cerveza.

La detonación produjo gran alarma; las pérdidas causadas por el destrozo son considerables.

DEL ASESINATO DEL GENERAL BERENGUER

Huertas dice ahora que no es el autor

San Sebastián. — Emiliano Huertas Gual, que se declaró autor pagado del asesinato del general don Fernando Berenguer y continúa aún en la cárcel de Ondarreta, niega ahora fuera él el autor del crimen, tratando de demostrar que se hallaba en Valencia el día que mataron al desgraciado general.

Se supone que se trata de un anormal.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

(Véase en la página 7.)

Horrible accidente automovilista

En la carretera de Formentor se despeñó un auto, cayendo al mar. — Han perecido un joven que guiaba el coche su madre y, probablemente, también un hermano menor

Ayer por la mañana, el Gobernador al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido del Alcalde de Pollensa el siguiente telegrama:

"Durante la pasada noche en la carretera de Formentor y punto conocido por el "Mal Pas" se ha despeñado un auto que fué a parar al mar.

Al tener conocimiento de ello ha acudido una canoa de Formentor encontrando en el fondo del mar un coche que lleva la matrícula número 35.745 de Barcelona y dentro del mismo el cadáver de un hombre vestido con el traje de mecánico, no siendo posible prestarle, de momento, ningún auxilio.

El Juzgado se ha personado en el lugar de la ocurrencia acompañado del médico titular y la Guardia civil.

El Ayuntamiento de Pollensa da cuenta al Gobernador del suceso en los términos siguientes, ampliando el primer telegrama:

"Ampliando mi telegrama de esta mañana, referente al incidente ocurrido en la pasada noche, debo manifestar a V. E. que personado el Juzgado Municipal en el lugar del suceso ha encontrado en el fondo del mar un coche completamente destrozado y próximo a él y en la superficie del mar el cadáver de un hombre que una vez transportado a la orilla ha resultado ser Bartolomé Mir Palmer, de unos 20 años de edad, que hasta hace poco tiempo y durante va-

rios años estuvo empleado en el Hotel Formentor conduciendo una camioneta.

También ha sido encontrado el cadáver de una mujer de unos 50 años de edad que ha sido reconocida como la madre del anterior y se supone que puede haber el cadáver de otro hijo de ésta, de 10 años de edad, habiendo sido hasta este momento infructuosas las pesquisas realizadas.

Por orden del Juzgado han sido trasladados los cadáveres a San Vicens, siendo reconocidos por unos parientes próximos que han llegado de Palma, estando en la creencia de que el muchacho iba "con su madre".

La Benemérita del puesto de Pollensa también ha dado cuenta al Gobernador civil del suceso.

En el informe, que coincide poco más o menos con el que insertamos más arriba, se expresa igualmente la creencia de que los que han perecido son tres, suponiéndose que el cadáver del muchacho quedó aprisionado entre los restos del automóvil.

Noticias del Ejército

Recluta voluntaria. — El Excmo. Sr. General Jefe Superior de las fuerzas militares de Marruecos en telegrama de ayer dice lo siguiente:

"Establecida recluta voluntaria en el Tercio por orden circular 14 del actual (D. O. núm. 135) ruego V. E. disponga que instancias de individuos esa División que solicitan pasar al mismo vengan acompañadas de reconocimiento facultativo y consentimiento paterno si son menores de edad según dispone circular de 7 de junio de 1929 (D. O. núm. 128) debiendo consignar en ellas el tiempo por el que deseen engancharse a dicho Cuerpo según también establece la citada disposición deberán tener la talla mínima 1'68.

Los documentos que deben presentar serán los siguientes:

1. Instancia del interesado, al Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos haciendo constar que se comprometen a servir como legionarios por un período de tiempo no inferior a dos años a partir de la fecha en que firmen el compromiso de enganche, pudiendo ser este si lo desean por un período de tiempo de 3, 4 o 5 años, con las ventajas que señala la Circular de 7 de junio de 1928 (D. O. núm. 128).

2. Consentimiento paterno si el interesado fuere menor de edad.

3. Certificado de reconocimiento facultativo que determina si el interesado reúne las condiciones especiales necesarias para pertenecer al Tercio.

Los Jefes de Cuerpo acompañarán a los anteriores documentos copia de la filiación y hoja de castigos de los solicitantes, teniendo en cuenta que estos habrán de tener la talla mínima de 1'63 mts.

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas que el día 10 del corriente se abrirá el pago en estas Oficinas, del dividendo activo a cuenta de los beneficios del ejercicio del año 1934.

Palma, 3 de Julio de 1934.

Por el Fomento Agrícola de Mallorca, el Director-Gerente, Juan Vidal.



D. Julián G. García de la Torre

Comandante de Estado Mayor

Ha fallecido

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, el Jefe y Oficiales de Estado Mayor, su desconsolada esposa María Rosselló de Son Forteza, hijos, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia al comunicar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les suplican asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las 6 en la Catedral Basílica y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: San Pedro Nolasco, 19 2.

El Excmo. e Ilmo Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Desde el próximo Sábado efectuaremos

15 DIAS UNICOS DE FANTÁSTICAS REBAJAS

Por fin de temporada en todos nuestros surtidos de BLUSAS, SUETERS, en lanillas seda y perlé, TRAJES DE BAÑO, Camisas, Camisetas, Sport, y otros artículos.

LIQUIDAMOS

Sombreros Campo y Playa.

Rebaja mínima de 30 0/0 en Medias, Soequettes y calcetines

Comprador visite nuestros escaparates antes de efectuar sus compras y se convencerá.

La Saldadora

Brossa, 16

Herniados

Un invento sensacional es el tratamiento antiherniario alemán.

PNEUMOR

que sin dolor ni molestia alguna, logra en breve plazo la reducción completa del anillo herniario, equivalente a una curación radical, por rebelde antigua, o voluminosa que sea la hernia.

Los desahuciados, los cansados de probar otros métodos sin resultado, deben visitar a nuestro especialista y se convencerán de que pueden hallar remedio a su hernia adoptando el maravilloso PNEUMOR.

Consulta y demostraciones gratis en:

PALMA, viernes, 6 (tarde)

sábado, 7 julio, Hotel Suizo.

SOLLER, domingo 8 de julio, Hotel Ferrocarril.

MANACOR, lunes 9 julio, Hotel Muntaner.

FELANITX, martes 10 de julio, Fonda C'an Alaró.

SINEU, miércoles 11 julio, Fonda Juan Oliver.

INCA, jueves 12 julio, Fonda La Mallorquina.

LLUCHMAYOR, viernes 13 de julio, Hotel Universo.

LA PUEBLA, sábado 14 julio, Pensión Neutral.

ALCUDIA, domingo 15 julio, Hotel Victoria.

English Spoken

Man Spricht Deutsch

Aparatos del arte medical para combatir la obesidad, riñón móvil, ptosis en todos sus grados, matriz caída, appendicitis, escoliosis, cifosis - lordosis, pie plano, equino, genu-varum, etc. Fajas y corsés ortodédicos.

INSTITUCION MEDICAL DE ORTOPEdia "ORIM"

Rambla de Capuchinos, 11

BARCELONA

Fajas de goma para baño

Precio 12 pesetas

Comodidad. Utilidad y Elegancia

Femenina

Inmenso surtido en

GORRAS, ZAPATILLAS, FLOTADORES, ANIMALES, PELOTAS

y todos los artículos para el Baño

Playa

CASA CODINA, Unión, 8, Palma

(Junto al Paseo del Borne)



DEME 50 PESETAS

y le entregaré AMERICANA
y DOS PANTALONES a medida
FRESCO SUPERIOR

Sastrería CA'N CHERRIS

GALERA-6

(Frente Calle Hostales)

SE VENDE

Yate, registro inglés, aparejo balandro. Sólidamente construido en Inglaterra, madera 5 cfm. pino y roble, chapeada bronce.

Dimensiones: 33x10x6'5 pies. Motor Kelvii 7 H. P. Cámara teca, etc. Listo para navegar.

SE VENDE también, aparte, motor marino 3 H. P.

Informarán en el Bar Victor, café Boiche, en frente Lonja.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.

Sucursal: Merced, 8.

Servicio a domicilio.

PORTALS NOUS

es el sitio donde mejor puede Vd. pasar el Verano. Junto al Oratorio de Nuestra Señora de Portals se venden solares de frondosa pineda con vistas al mar.

Informes: M. Falconer — Sindicato, 191.

B. Vaquer — A. Rosselló, 75.

Palma de Mallorca.

Instalaciones para riegos

MOTORES y Bombas centrífugas.

MOTORES DIESEL

«AGRICOLA

MECANICA»

Anselmo Clavé 29-31

PALMA

VENDO PEUGEOT

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Chalet «Villa Catalina»

se vende en Can Pastilla, calle de Ovidio, 25 con instalación eléctrica y agua. Informes: Lampistería calle Fiol, 12.

SOLARES C'AN BARO

Ventas al contado y a plazos desde 12 pesetas metro cuadrado situados en el Puente San Magin y Carretera Génova. Informes: Antonio Roca, C'an Baró.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de portinanas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

Son Quint

Próxima inauguración de las

CUEVAS DEL PILAR

Solares y chalets a plazos y contado.

J. Ventayol. — Alejandro Rosselló, 121

Teléfono 1313 — PALMA

LA MAS FINA PORCELANA.

EL CRISTAL MAS DELICADO.

EL MAS EXTENSO SURTIDO EN OBJETOS DE REGALO Y

LA MAYOR BAJA DE PRECIOS EN

Illa d'Or

Sindicato - 155

Del Extranjero

Ha fallecido, en un sanatorio de la Alta Saboia, Madame Curie

Agitación política en Alemania

LA LISTA DE LOS FUSILADOS
Berlín. — La lista oficial de las personas ejecutadas, que comprende 46 nombres, se cree que será publicada hoy.

LA SITUACION DE LOS PRINCPES
La Haya. — El corresponsal del "Petit Parisien" comunica que según ha publicado un periódico holandés, el Gobierno alemán ha comunicado al ex Kronprinz y al príncipe Augusto Guillermo el deseo de expulsarlos del territorio alemán por entender que su presencia podría ocasionar complicaciones. Añade el periódico holandés que el Gobierno alemán ha indicado a los príncipes que podrían escoger como lugar de residencia Holanda.

SUICIDIO DE UN MATRIMONIO
Londres. — Dos alemanes, los esposos Thiolmann, se han suicidado en un gran hotel de Londres. Han dejado una carta explicando cómo consiguieron huir de su país para escapar al terror hitleriano.

HAN DESERTADO DE ALEMANIA CENTENARES DE LEGIONARIOS AUSTRIACOS

Viena. — Se reciben noticias de Reichhalla (Baviera) dando cuenta de que varios centenares de legionarios que prestaban servicio en un campo alemán, han desertado y se dirigen a la frontera de Austria.

Han declarado que prefieren regresar a Austria y sufrir la condena de cárcel, antes que los malos tratos de los "hermanos del Reich".

REGRESO DE HITLER
Berlín. — Por la tarde vino de Neudergk, en avión, Hitler; ignórase si Hindenburg ha aceptado la dimisión de Von Papen.

HUYENDO DE ALEMANIA. — DETENCIONES

Varsovia. — Dicen de Katovige que más de 2.000 personas que huían de Alemania han atravesado el domingo la frontera germano-polaca, refugiándose en Polonia.

Dicen que en las calles de Oppenl hay numerosas ametralladoras, deteniéndose allí a más de 60 jefes de las secciones de asalto y en Giewitz se han detenido a otros 50.

Ha muerto madame Curie

LA PRIMERA MUJER QUE OBTUVO UNA CATEDRA EN LA SORBONA. — DATOS BIOGRAFICOS. — LA DESCUBRIDORA DEL RADIUM

en el sanatorio de Sancellemoz, París. — A las seis de la mañana, en el sanatorio de Sancellemoz, cerca de Sallancos, Alta Savoya, ha fallecido Madame Curie.

La causa de la muerte es debida a una anemia perniciosa, a la cual sus órganos, alterados por los experimentos de rayos X, no pudieron resistir.

Madame Curie tenía todos sus conocimientos cuando ha fallecido. Se hallaban alrededor del lecho de la enferma sus dos hijas y su yerno.

Mme. Curie había nacido en Polonia; en Varsovia, aunque cuando casó con Curie nacionalizóse francesa. Nació en 1867 y su verdadero nombre es Sklodowska.

Trabajó constantemente con su marido descubriendo el Polonium. Más tarde, en colaboración con otro sabio, el doctor Bemont, descubrieron el Radium. Pierre Curie fué admitido en la Academia de Ciencias en 1905. Un año después moría a consecuencia de un accidente en la calle.

La viuda Curie continuó la obra de su marido. Ha sido la primera mujer que ha tenido una cátedra en la Sorbona. Muerto ya su marido consiguió aislar el radium.

La señora Curie era doctora honoraria de las principales Universidades del mundo y miembro de honor de muchas sociedades científicas.

La señora Curie tiene dos veces el Premio Nobel y la medalla Davis, importante distinción científica inglesa.

El cadáver de la señora Curie será conducido mañana a París.

La muerte de la señora Curie ha causado gran sensación en todos los centros científicos.

La Vuelta Ciclista a Francia

EN LA SEGUNDA ETAPA VNCIO LE GREVE

Charlevilla. — La segunda etapa de la Vuelta a Francia se ha iniciado a tren rápido, pero en la primera fase del recorrido no hubo batalla. Esta se desencadenó en cuento el leader Speicher se rezagó, lo que fué aprovechado por el equipo italiano que deseaba tomarse un desquite después de la pobre actuación de ayer.

Esta reacción suscitó un verdadero duelo francoitaliano en el que tomaron también parte, pero como espectadores, los alemanes, mientras que los belgas se alaban ausentes.

El duelo tuvo su epílogo en la pista de Charlevilla, donde los franceses, más rápidos se adjudicaron el triunfo y en su consecuencia el francés A. Magne se adueña del jersey amarillo.

La llegada al Velódromo de Charleville se ha producido en la siguiente forma.

1. — Le Greve, (Francia), que ha cubierto los 182 kilómetros en 5 horas 49 minutos y 30 segundos.
2. — Antonio Magne (Francia).
3. — Martano (Italia).
4. — 4 Louviot (Francia).

Ex equo con el tiempo de Lapebie, entre ellos los españoles Cañardo y L. Montero.

Después de esta etapa la clasificación general ha sufrido importantes modificaciones, siendo en la actualidad la siguiente:

- 1 A. Magne, 14 h. 5 m. 53 s.
- 2 Bergamschi, 14 h. 6 m. 30 s.
- 3 Le Greve E.
- 4 Y. Le Goff.

NOTAS SUELTAS BULGARIA

Cadáveres mutilados
Sofía. — Hace días, que las aguas del Danubio arrastran cadáveres mutilados de hombres. Parece proceden de Bulgaria.

CHILE
Choques entre la policía y los comunistas. — 15 Muertos
Santiago de Chile. — A consecuencia de diversos combates que se han regis-

Solares de Playa

EN PORTO-CRISTO (Manacor)
Dominando alta mar y la encantadora Playa de baños: cerca de las Cuevas del Drach.

EN CALA-MILLO (Son Servera)
En la misma gran Playa y dentro de frondoso pinar.

Extensa plantación de pinos.
COMUNICACIONES, fáciles, por carreteras y combinaciones Ferrocarril. **APROVISIONAMIENTOS**, en las mismas Barriadas; LUZ, eléctrica; **ALOJAMIENTOS** y **COMIDAS** confortables a precios económicos; **CORREO**, **TELEFONOS**; **PLAYAS** de arenas y aguas finísimas y limpias, sin iguales para **BAÑOS** (Visitadlas).

A dos kilómetros de la Estación del Ferrocarril de Son Servera.

INFORMES Y NEGOCIACION
PORTO-CRISTO: Bartolomé Bonet (Jefe) **SON SERVERA:** Pedro J. Servera (Xinet).

trado en la provincia de Cantin, al sur de Chile, entre destacamentos de policía, y algunas bandas de rebeldes comunistas han resultado tres policías y quince rebeldes muertos.

Los comunistas proceden de todas las regiones rurales en las cuales el movimiento ha llegado a adquirir una cierta importancia entre los trabajadores, debido en gran parte a la situación crítica que se atraviesa.

Un comunicado

Hemos recibido el siguiente:
Sr. Director de **CORREO DE MALLORCA:**

Muy distinguido señor nuestro:
Los abajo firmantes, vecinos de la nueva barriada de Son Armadans, agradeceríamos la publicación de la siguiente nota en el periódico de su digna dirección:

En el día de ayer, domingo, entre las horas 5 y media y 6 y media de su tarde, penetraron en casa del señor Steell con intento de robar. Afortunadamente no se llevaron nada, pues fueron sorprendidos por la llegada de los inquilinos. Dejaron abiertos varios cajones en los cuales seguramente esperaron encontrar dinero, y una escalera de albañil, que habían utilizado para subir al piso, y que les sirvió para escapar, y que aun quedaba en pie apoyada en la galería.

Es muy de lamentar el abandono completo en que nuestras autoridades nos tienen en estas barriadas; pues a pesar de gestiones realizadas cerca de varios elementos del Ayuntamiento aun quedamos por las noches en la más densa oscuridad, sin luz del alumbrado público ni guardia ni vigilante que infunda te-

mor entre esa gente maleante.
Se practican gestiones para lograr dar con la pista del autor o autores del presente suceso.

John D. Steell, Juan Llompard, Pedro Pascual, Vicente Alou, Miguel Ferragut, Justine Kong Sing.

De un acto de sabotaje

Detención de uno que esparcía tachuelas por la carretera del Santuario de San Salvador

La Benemérita del puesto de Felanitx comunica al señor Gobernador que a las 1 horas del día de ayer procedió a la detención del vecino de dicha ciudad Rafael. Estades Adrover (a) "Esparté" de 44 años con domicilio en la calle de la Caridad núm. 29, como presunto autor de la colocación de gran cantidad de tachuelas y puntas de las llamadas de tapicero en la carretera que desde Felanitx conduce al Santuario de San Salvador, en la noche del día 30 de junio al 1 de julio del actual, en cuyo Santuario se celebraba la bendición de un monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

Con dicho motivo sufrieron reventones de sus neumáticos bastantes vehículos de tracción mecánica, no ocurriendo por fortuna desgracias.

Al darse cuenta de lo que ocurría los feligreses se apresuraron a recorrer toda la cuesta limpiándola del dañino riesgo.

Dicho individuo con el atestado instruido al efecto y numerosas tachuelas recogidas fué puesto a disposición del Juzgado.

ANECDOTES JEROGLIFQUES

LA MUJER DE LA BANDEJA VACIA

D 1, que mal r b o b b M j o r n a l
en r n a , fué un 3 tien D B
don Del i ni costumb
rse s y os y dejó en Des
una bandeja Q b ta con un jervill a y le dijo:
Co tendrás tiempo D nir a r a A
traig co da. e fué. N rdo el en
DDQ brir ndeja vió que EE cia
y o ha un pa P l con E E t bras: que
E E ta co sep ena: es ma que t N
mos en A. Aquel ya no fué + taberna. N. Albéniz

Lectura de la anécdota jerooglífica "El y ella son uno":
"Arrestaron y llevaron a la cárcel al mariscal Moudry y a penas entró él, llegó su esposa. Se la dijo que no estaba ella arrestada. Respondió: "Si mi marido está preso, yo también". Llamaron al tribunal a su esposo y ella se fué con él. Se la dijo que no había sido llamada ella. Contestó: "Si mi marido ha sido llamado, también yo".

En fin., su marido fué condenado, y ella subió con él al carro y a la guillotina. Dijo le el verdugo que ella no había sido condenada. Dijo: "Si mi marido ha sido condenado, también yo".
Han enviad lectures encertades (si bé alguns han llegit horeca per guillotina, i no és lo mateix) els sigüents concursants:

- 1 Lluís Pascual Parietti
- 2 Josep Lluís Cortés
- 3 Na Rebeca
- 4 Isabel Estarellas
- 5 Miquel Grau
- 6 Jaume Palmer Parietti
- 7 Miquelín Serra
- 8 Pedro Ferraro
- 9 Germans Busquets
- 10 Catalina Cerdá
- 11 Jaume Cerdá
- 12 Gabriel Rosselló
- 13 Maria Rosa Juaneda

Els premis els han obtingut:
Primer: Miquelín Serra.
Segon: Miquel Grau.
Tercer: Gabriel Rosselló.
Poden venir a cercar-los quan vulguin.

Avui publicam una nova "Anècdota jerooglífica".
Aquests concursos aniran units d'avui endavant als de "Trencaclosques". Els qui enviïn lectures encertades obtindran 10 punts.

pregunten que té i respon tot asustat.
—Rés... Que ara record que el metge va dir que havia perdut el paraigua...

DITES I FETES

El nin: — Figuret, papà, que he somniat que me compraves una bicicleta.
El pare: — No's pod fer cás de somnis.
El nin: — Llavors he somniat que me nodaves una pellissa...
El pare: — Te diré... Hi ha vegades que lo que se somnia és ver.

—Senyora — diu el pintor — aquí no hi ha més que pintures d'autors morts.
—Idó cregui que me sap molt de greu que vosté no hi exposi rés.

Missa d'auba

A trenc d'auba les oracions de la missa ja remoregen dolçament dins la nau d'aquella Parròquia forana.
Quina pietat fa, en aquella hora quieta i silent de la matinada, oir aquella missa que diu el Rector venerable!
Mn. Josep, quan puja a l'altar del sant sacrifici, ha estat una hora agenollat als peus del Sant Crist, sol, amb el llumet oscil·lant de la llàntia del sagrari.
Quina hora més aprofitada! El ministre té audiència particular amb el Rei, per tal de negociar els interessos del seu poble.

La senyora, asustada: — ¡María! ¡María!
He romput el mirallet del "bolso".
Quina desgracia me succeirà?
La criada: — No faci cás, senyora, d'aqueixes coses. Ara m'ha caigut el mirall gros de la sala, i, miri... tan fresca.

—Els elefants son uns animals que viuen molt. Esta comprovat que viuen més de doscents anys.
—Comprovat, comprovat.
¿Qui ho ha comprovat?
—L'experiència d'altres.
Compri vosté un elefant jove, el dugui al seu jardí i esperi, i veurá.

L'escrivá del Jutgat i un oficial van a fer l'inventari d'una quebra. Tot d'una que l'han començat l'escrivá se'n vá i deixa l'oficial que faci la feina.
Quan torna troba l'oficial roncant a les totes devant dues botelles. Mira els papers i llegeix:
"Dos botelles de coniac. Una biblioteca circulante. Una biblioteca circulante. Una biblioteca circulante. Una..."

—Home, perque has regatetjat tant el vestit si penses no pagar-lo?
—Fillet, qüestió de consciencia. Així no perdrá tant el sastre.

A l'exposició d'art retrospectiu, una senyora diu a un pintor:
—Com així no hi ha cap quadre de vosté?

Un metge acaba de tallar una cama a un malalt:
—Vosté creu que amb aixó podrá curar-se?

—No tenc cap esperança.
—Idó ¿porque haver-lo fet sufrir?
—Peró vosté creu que es pot dir a un malalt que no té cura? L'hem d'entretenir una mica...

Un metge visitant a un qui l'havien operat deia:
—Jo som tan distret, que vaig deixar un paquet de cotó dins el ventre d'un malalt.
El malalt torna blanc. Li

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

A las siete menos cuarto se reunió el Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde señor Darder y con asistencia de los concejales señores Forteza, Bauzá, Jofre, Cirer, Llabrés, Vaquer, Forteza, Tejada, Juncosa, López, García, Mas, Ferrerjans, Navarro, Crespi, Aguiló, Ferrer, Rigo Sampol, Rigo Mir, Ferrer y Aguiló.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada lo mismo que un dictamen sobre urbanización de la calle de 11 de Febrero.

Se dió lectura al resultado del concurso de Directores de las Colonias Escolares, y luego de intervenir los señores Jofre, García, Vaquer, Aguiló y Crespi, se acordó introducir algunas modificaciones.

Fueron aprobados varios permisos de obras particulares, y una distribución de fondos que afectaba al Ensanche.

Se acordó declarar desierto el concurso abierto para hacer insignias para los señores Concejales.

Fuó aprobado un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía urgiendo al Alcalde para que se habilite una dependencia donde puedan despachar los señores concejales. Se dió lectura a un dictamen de la Comisión de Arbitrios sobre ocultación de cuotas en el arbitrio de ocupación de la vía pública.

El señor López dice que hablaba en nombre propio y de sus compañeros de la nueva minoría radical democrata, manifiesta que entiende que el dictamen leído es grave no sólo por lo que dice sino por lo que deja entrever. Aludiendo a que el dictamen propone que se abra una información, pide que sean estudiadas las graves denuncias que contra el Ayuntamiento se hacen en muchas mesas de café. Dice saber que se ha dado carpetazo a una denuncia que hizo contra un empleado del Ayuntamiento, que luego de vender unas cosas propiedad del Municipio, se guardó el dinero para sí.

El señor García pide que la denuncia a que alude el señor López vaya a informe de la Comisión.

El señor Gómez dice que no tiene inconveniente en desglosar sus denuncias del dictamen puesto a discusión; pero quiere exponer la anomalía que representa que mientras a una de las visitadoras de la Casa de Socorro se le asig-

nen 108 familias a otras se la hayan asignado solamente 8. Termina pidiendo que la Comisión que se designe examinen todas las denuncias que se le hagan durante un plazo de ocho días.

El señor Jofre dice que hay que aclarar lo que se va a discutir; si el dictamen presentado por la Comisión de Arbitrios o las habladurías de café a que ha aludido el señor López, para poder intervenir oportunamente en cada caso.

El señor García entiende que se involucran dos cuestiones, mostrándose favorable a que se admitan todas las denuncias que se hagan sobre anomalías en los servicios municipales durante ocho días.

El señor Bisbal dice que no le parece oportuno acoger denuncias todavía no concretadas, hipotéticas.

El señor López dice que sus denuncias son concretas y que fueron presentadas y firmadas hace ya algunos meses.

Luego de intervenir el Alcalde, y los señores Juncosa, Bisbal y López se acuerda aprobar el dictamen en el sentido de que el señor López reproduzca su denuncia después de ser aprobada la Orden del día y de que en el caso denunciado sea la misma comisión de arbitrios la que informe.

El Alcalde da cuenta de las gestiones realizadas para que se aumenten las comunicaciones marítimas con la Península.

De la Comisión de Cultura se da cuenta del informe sobre la denuncia hecha por el señor Mas sobre supuestos abusos en la Semi-colonia permanente. En dicho dictamen se propone que se abra el oportuno expediente actuando de Juez instructor el señor Crespi y de Oficial técnico el Jefe del Negociado de Cultura señor Romaguera, y que, mientras se incoe el expediente, cese en sus funciones el Director de la Semi-colonia de la Cuarentena y se encargue de la dirección de la misma el oficial técnico del Ayuntamiento señor Romaguera.

El señor Mas Rubí pide que se declare cesante inmediatamente al Director de la tal Semi-colonia.

El señor Aguiló entiende que no sería humanitario hacerlo antes de que estuviera concluso el expediente.

El señor Mas Rubí insiste en su pro-

puesta diciendo que en caso de mostrarse la inocencia de tal funcionario será el primero en pedir sea repuesto, pero añade, tiene sobrados motivos para pedir la destitución de tal funcionario luego de oídas ciertas manifestaciones de un concejal que forma parte de la Comisión de Cultura.

Los señores Jofre, Aguiló y Bisbal entienden que no es justo prejuzgar la cuestión y que por tanto, hasta haberse hecho el expediente no tiene que decretarse ninguna cesantía, sino limitarse a lo que ha propuesto la Comisión, de que el actual Director de la Semi-colonia sea suspendido en su puesto.

Se lee una comunicación del Gobierno Civil notificando que el Gobierno solicita se le ceda un solar para construir el Gobierno Civil, y, a propuesta del señor Ferrerjans, y luego de un rato de discusión en la que intervienen los señores Jofre, Aguiló, Crespi, Vaquer y Bisbal se acuerda aprobar la propuesta hecha por el señor Ferrerjans de que se demuestre al Estado de que el Ayuntamiento de Palma, por tener que hacer frente por sus propios medios, al grave problema del paro, no puede ceder uno de los pocos locales que tiene para enajenar, pero que deseoso de que se active la construcción de un nuevo edificio para Gobierno civil ya que tales obras atenuarían la crisis de trabajo el Ayuntamiento está dispuesto a estudiar todas las fórmulas para que el Estado pueda adquirir con las máximas facilidades posibles el solar que necesita para poder construir el nuevo Gobierno civil. Así se acuerda.

El señor Llabrés recuerda que al hablarse de la denuncia sobre el exceso de gastos, de 1.000 pesetas en la Semi-colonia de la Cuarentena, nadie ha aludido a las 45.000 pesetas que la tal Semi-colonia debía tener, según los Presupuestos, y pide se diga la cantidad que se ha recaudado.

El Sr. Jofre dice que siente no pueda contestar el Presidente de la Comisión de Cultura señor Ibáñez que está ausente con permiso y ofrece estudiar el asunto.

El señor Crespi dice que hablando como Presidente de la Comisión de Hacienda ha de manifestar que la tal Semi-colonia no ha recaudado ni una sola peseta, recordando, de paso, que al discutirse los presupuestos el ya advirtió que las 45.400 pesetas que se presupuestaron seguramente no se cobrarían.

Luego se pasa a ruegos y preguntas,



Rogad por el alma de

Don Antonio Jaume Salas

Colonio del Predio "San Puig," de La Vileta
QUE HA FALLECIDO ALAS 5 DE ESTA MAÑANA A LA
EDAD DE 63 AÑOS

habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Antonia Matas, hijos José empleado de los Ferrocarriles de Mallorca, Melchor y Francisca, hermanos, hermanas, madre política, hermanos políticos Rdo. don Sebastián Matas, Fbro. hermanas políticas, primos y demás familia al participar tan sensible pérdida les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará mañana a las 7 y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Palma y al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de La Vileta, a las 9. No se invita particularmente.

interesándose el señor Bisbal por la tramitación de una solicitud de permiso para establecer un kiosco en la avenida de A. Rosselló; dándole amplias explicaciones el señor Aguiló como Presidente de la Comisión de Ensanche, explicaciones que no acaban de convencer al señor Bisbal, por lo que éste pide que el Oficial Letrado dictame sobre la competencia de la Comisión de Ensanche en las calles del Ensanche ya totalmente edificadas y urbanizadas.

El señor Bauzá se interesa para que vaya agua a la fuente enclavada en el Cementerio.

También se interesa el señor Bauzá porque empiece a actuar la sub-comisión de Trabajo que se acordó crear hace quince días para que entienda en todo cuanto afecta al paro obrero.

El señor Llabrés se queja porque la Compañía de Tranvías ha reducido sus servicios en la línea del Arenal sin anunciarlo previamente al público.

Y luego de algunos otros ruegos de escaso interés se levanta la sesión.

SE VENDEN

solares perdío "Son Costa", cerca de la estación del Ferrocarril. Informes: Monserrat, 50.

En Establiments

Fiesta en honor del Sagrado Corazón

El domingo, primero de los corrientes se celebró en la iglesia parroquial de Establiments solemne función organizada por el Apostolado de la Oración cuyo primer año de existencia se conmemoraba.

A las ocho de la mañana se celebró solemne misa mayor en la cual ofició el Párroco Rdo. don Juan Estrades, predicando elocuentemente el P. Gaspar Munar de los Sagrados Corazones.

Intra misam se dió la Sagrada Comunión a los asistentes acercándose a recibir el Pan de los Angeles gran concurso de fieles, destacándose un crecido grupo de hombres.

La capilla del Sagrado Corazón estaba espléndidamente adornada e iluminada habiendo ejecutado el hermoso conjunto de plantas, luces y flores las socias capilleras del Apostolado.

Nuestra enhorabuena al caserío de Establiments por su devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

SECCIO DE TRENACLOSQUES

SOLUCIONS ALS PUBLICATS EN EL NUMERO PASSAT:

A les preguntes:

1.° Un favor agrait perque solen dir: Aixó no és cosa. 2.° Un caragol d'esca. 3.° El dia-mant. 4.° Moll.

A les semblances:

1.° En que es consumeixen. 2.° En que en fan de contents i de fellons. 3.° En que fan postes. 4.° En que tenen let.

A les fugues de consonants:

1.° Qui és confrare que prengui candela. 2.° Mal d'altri rialles són.

A la fuga de vocals:

Ses gallines campaneres fan els ous de dos en dos; un per l'amo i dos per vós I els pobres segadós que n'engin pedres foguores.

A les Xarades:

1.° Un cossi. 2.° Corbata.

A les endevinalles:

1.° El Diari. 2.° El pensament.

TRENACLOSQUES PER AQUESTA SETMANA

Preguntes

1.° Quin és el ventre que no té budel i ni mai conté menjar? (Mestre Rafel).
2.° Quina és la cosa que te pega a la cara i tu no la veus? (Francesc Barceló).
3.° Amb quina paraula ben curta es pot expressar un vegetal un llinatge i un número? (Guimabel).
4.° Quin nom amb els dos llinatges ben mallorquins són cada un caps-i-coes? (Cerdanet).

Semblances

1.° En qué s'assemblen una xemeneia de la pagesia i En Figuera? (Na Rebeca).
2.° I un ventall de a un estelvolador? (Francesc Barceló).
3.° I un mal pagador a un torrent? (Francesc Barceló).
4.° I un pi amb Itàlia? (Pere Batle)

Fugues de consonants

a..e.a e..a. o... o .o.a.

Fuga de vocals

V..t m.l s.t.c.n.s s..x.nt.
h.r.s c.m.p.n.n n.ny
Q. p.s.s. p.n. n. s pl.ny
s. l. q. d.st.j .l.c.nç.
(Na Rebeca)

Xarades

1.° Qué t'ha dit el senyor DOS?
—M'ha dit que per una primera casi va passar el TOT.
(Guimabel)

2.° Diuen que el foc fa UN DOS TRES
—perque UN DOS TRES
—Es propi del foc UN DOS TRES.
(Guimabel)

Endevinalles

1.° Amençant tots els dies vides de papes i reis faig tornar joves els veis amb les meves moixonies.
(Francesc Barceló).
2.° No me veuen i me senten; per mi eixamplen els potons; d'alguns mesos som amiga principalment de l'agost.
(Mestre Rafel).

Punts concedits

II CONCURS QUE ACABARÀ AMB EL SUPLEMENT DE 26 DE JULIOL (Del número de dia 28 de Juny)

	End.	Col.
"Guimabel"	17	15
Jaume Cerdá	15	—
Catalina Cerdá	15	—
Cerdanet	—	23
Mestre Rafel	7	38
Na Rebeca	20	7
Francesc Barceló	6	9
Francesc Salleras	9	21
María Ginart	7	—
Poncella	9	7

Situació dels concursants

	End.	Col.
Na Rebeca	33	22
"Guimabel"	29	15
F. Barceló	12	19
Jaume Cerdá	25	—
Catalina Cerdá	25	—
María Ginart	7	—
"Cerdanet"	—	39
Josep Ll. Cortés	6	—
Mestre Rafel	7	38
Francesc Salleras	9	21
Poncella	9	7

Per optar als tres magnífics premis oferits, se necessita tenir 30 punts a la Secció d'Endevinats o 60 a la de Collaboració.

SUPLEMENTO INFANTIL



AÑO I

JUEVES, 5 DE JULIO DE 1934

NUMERO 46

L'EVANGELI EXPLICAT ALS INFANTS

La segona multiplicació dels pans



Tal es l'Evangeli que el diumenge passat nos recordava l'Església.

El Bon Jesús feu aquest miracle dues vegades: la primera, a la part oriental del llac de Genazaret i que fou com a preparació de la gran promesa que després havia de fer del Sagrament de l'Eucaristia; la segona, o sia la que avui comentam, succeí a la parte occidental i la única finalitat del Bon Jesús va esser exercir la seva misericordia envers d'aquelles turbes que amb tant d'entusiasme el seguien.

El cas fou d'aquesta ma-

nera: se trobava el Salvador a un lloc solitari de les vores del llac de Genazaret envoltat d'una immensa gentada que feia alguns dies el seguia, i veient la seva miseria, es digué: "Tenc compasió sobre aquesta gent, porque ja fa tres dies que em segueixen i no tenen que menjar. Ni vull despaxar-los dejuns, no sia que desfalleixin pel canç." Li respongueren els deixebles: "Peró en aquest desert, ¿on tndrem prou pans per a satisfer una tan gran multitud?" Mes, continuá el Bon Jesús: "¿Quants pans teniu?" —

"Set, li contestaren ells, i alguns peixos menuts"; lo qual es evident que per una generació de quatre mil homes sense comptar les dones i els infants, era per demés insuficient.

Devant aixó el Bon Jesús no feu sinó manar que la gent s'assegués en terra, i prenguent els pans en ses mans divines, seguint la fórmula acostumada, doná gracies, els partí (i lo mateix els peixos) i doná als deixebles perque els distribuissin a la multitud. El miracle que s'acabava de realitzar era semblant a la primera multiplicació dels pans, encara que les circumstancies eren distintes.

I tot-hom menjá i quedá satisfet, manant després el Bon Jesús que aplegassin els deixebles les sobrançes les quals ompliren set paneres plenes. Com havem dit ja, eren uns quatre mil homes els qui menjaren, sense comptar-hi dones i infants.

¿Com apareix en aquest miracle la sollicitud immensa del Cor del Bon Jesús envers de les miseries humanes!

¿I com se veu que premia Ell generosissimament l'afecte amb que els qui foren redimits amb sa Sang el segueixen!